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OSTRAVA – Revoluční změna 
v sociální oblasti a také ve vyplá-
cení fi remních odměn – tak by se 
dala nazvat nová součást kolektiv-
ní smlouvy, na které se s platností 
od 1. ledna 2009 dohodlo vedení 
OKD s odboráři. Peníze na kultu-
ru, zdraví a volný čas se již ne-
budou přidělovat přes šachty, ale 
formou poukázek je dostane kaž-
dý zaměstnanec OKD.

„Doposud každá šachta dostala 
ročně 2400 korun na zaměstnan-
ce a o jejich rozdělení rozhodovala 
ve spolupráci s odboráři. Od letoš-
ka půjdou tyto prostředky formou 
univerzálních poukázek od OKD 
každému zaměstnanci, který se 
sám rozhodne, za co je utratí,“ vy-
světlil zástupce fi nanční a perso-
nální ředitelky Vladimír Krátký.

Vyplácení bonusů zaměstnan-
cům v podobě poukázek je v mo-
derních firmách stále oblíbeněj-
ší. Za poukázky se dá zaplatit 
část dovolené, sportovní služ-
by jako bazén nebo fitcentrum, 
kulturní aktivity nebo speciální 
zdravotní péče.

Poukázky se budou vydávat vždy 
v červnu a v prosinci, vydávat je bu-
dou pracovníci personálních útvarů 
na šachtách. 

V každém termínu obdrží zaměst-
nanec vždy polovinu poukázek. „Pod-
mínky pro přiznání poukázek budou 
stejné jako pro přiznání přídavku 
na dovolenou nebo přídavku na Vá-
noce, tedy odpracování stanoveného 
minimálního počtu směn a žádná ne-
omluvená absence,“ upřesnil Krátký.

Pokračování na str. 2

Poukázky pro zaměstnance těžební společnosti OKD
Dohodnuto v kolektivní smlouvě: Místo neadresného příspěvku pro šachtu půjdou peníze přímo lidem
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Za poukázky si zaměstnanci OKD budou moci zaplatit část dovolené, kulturní aktivity, speci-
ální zdravotní péči, nebo třeba bazén.

Novinky 
v kolektivní smlouvě

Jak jste jistě všichni zaznamenali, 

byla kolektivní smlouva platná 

na období let 2006 až 2008 v pro-

sinci 2008 prodloužena do konce 

března 2009. Hlavním důvodem 

prodloužení bylo vyčkat, s jakou 

intenzitou dopadne celosvětová 

krize na naši společnost a také 

na naše klíčové zákazníky.

I přes tuto zásadní dohodu 
pokračovaly vyjednávací týmy OKD 
a odborových organizací v kolektiv-
ním vyjednávání s cílem nalézt nové 
řešení v sociální oblasti a v oblasti 
fi remních odměn. Hlavním záměrem 
nového řešení bylo zvýšit adresnost 
sociálního programu OKD pro 
každého jedince a využít potenci-
álu úspor v oblasti daní a odvodů 
pojistného.

Z mého pohledu probíhalo 
vyjednávání s odbory zcela věcně 
a konstruktivně. Obě strany si 
totiž byly vědomy, že hlavním cílem 
dílčí změny kolektivní smlouvy je 
prospěch všech našich zaměst-
nanců. Doposud to fungovalo tak, 
že každá šachta dostala ročně 
přiděleno 2400 Kč na zaměstnance 
a ve spolupráci s místní odborovou 
organizací se domluvila, za jaké 
akce pro zaměstnance tyto peníze 
utratí. Hlavní změna spočívá v tom, 
že od letošního roku tyto prostředky 
formou univerzálních poukázek 
obdrží od OKD každý zaměstnanec 
a bude se moci sám rozhodnout, 
jestli si jimi zaplatí část dovolené, 
sportovní či kulturní aktivity nebo 
zdravotní péči.

Rád bych poděkoval předsedovi 
odborové organizace závodu ČSA 
Jaromíru Pytlíkovi a předsedovi 
Sdružení pravicových odborů ČR
Pavlu Váchovi za opravdu konstruk-
tivní přístup při přípravě konkrétního 
návrhu v oblasti poukázek, který byl 
pak podkladem pro vyjednávání se 
všemi ostatními zástupci Sdružení 
hornických odborů.

Vladimír Krátký
zástupce fi nanční a personální ředitelky

CSS Lidské zdroje

Úspory pomohou zajistit rozvoj
Klaus-Dieter Beck, generální ředitel OKD: Je třeba přezkoumat veškeré možnosti úspory nákladů. My v nejvyšším 
vedení společnosti musíme jít příkladem, rozhodli jsme proto o snížení našich platů...
OSTRAVA – Jaké budou dopa-
dy ekonomické krize na společ-
nost OKD, co je pravdy na fámách 
o propouštění, jak to vypadá s ko-
lektivní smlouvou a s loni započa-
tými programy POP 2010 a Safety 
2010? Zeptali jsme se toho nejpo-
volanějšího – generálního ředitele 
OKD Klause-Dietera Becka.

První měsíc roku je za námi. Jak vypada-
jí aktuální výsledky a hlavně plány OKD 
pro letošní rok?
Výrobní výsledky v lednu splnily 
naše očekávání díky dobré a tvrdé 
práci našich zaměstnanců a také 
díky dobrým výkonům našich no-
vých technologií POP 2010. Přesná 
čísla v tuto chvíli nemohu sdělit, 
protože vzhledem k burzovním 
pravidlům teď máme takzvané ti-
ché období před zveřejněním vý-
sledků NWR za rok 2008.

Co se letošního roku týče – jistě 
všichni víme, že to bude ekonomic-
ky velmi náročný rok. Jednání s na-
šimi odběrateli uhlí pokračují, ale 
světová ekonomická situace a hos-
podářská krize a jejich dopad na trh 
s komoditami ovlivní i naše výnosy.

Jak konkrétně společnost OKD pocítila 
hospodářskou krizi?
Produkci snižují nejen automobil-
ky, ale i hutě a podniky v dalších 
průmyslových odvětvích. A to zna-
mená logicky i podstatný pokles po-
ptávky zejména po koksovatelném 
uhlí a koksu. Vzhledem k tomu, že 
víme, že musíme přistoupit na ur-
čité ústupky v cenách uhlí a koksu, 
musíme v celé společnosti hledat 
možnosti úspory nákladů. Chce-

me, a na tom jsme se dohodli, udr-
žet i v roce 2009 náš historicky 
největší investiční program POP 
2010. Do budoucna pro nás bude 
znamenat konkurenční výhodu 
a zajistí nás dlouhodobě. Ceníme si 
všech nápadů našich zaměstnanců 
jak zvýšit efektivitu práce a ušetřit 
náklady. Budeme zvažovat veškeré 
návrhy. Náš „proces trvalého zlep-
šování“ je teď o to důležitější.

Chystají se také nějaké výrazné úspory 
nebo dokonce propouštění?
Na rozdíl od ostatních těžařských 
fi rem z celého světa, které informu-
jí o propouštění zaměstnanců, my 
v této chvíli žádné hromadné pro-
pouštění neplánujeme. Věříme, že 

společnost OKD má dlouhodobou 
budoucnost, ceníme se těžké práce 
našich zkušených horníků a chce-
me si je udržet. Doba zvýšené po-
ptávky po uhlí se zcela jistě vrátí.

A zajdu ještě dál. Nechceme šet-
řit náklady snižováním základního 
platu našich zaměstnanců.

Myslím si však, že je důležité 
všem našim zaměstnancům uká-
zat, jak vážná současná ekonomic-
ká situace je. A protože věřím, že 
příklady táhnou, rozhodl jsem sám 
za sebe a požádal jsem také osm 
členů nejvyššího vedení, aby od-
souhlasili podstatné snížení vlast-
ních mezd. Na posledním jednání 
senior managementu byl tento ná-
vrh jednomyslně přijat.

Jak to bude vypadat s platy zaměst-
nanců? Už byla podepsána kolektivní 
smlouva?
Kolektivní vyjednávání stále 
probíhá. Nepožádali jsme a ne-
požádáme o snižování mezd na-
šich zaměstnanců. Zatím jsme se 
dohodli na první části, která řeší 
sociální oblast a firemní odmě-
ny. Podrobnosti si můžete pře-
číst v dnešním vydání Horníka 
na jiném místě. Děláme vše pro 
to, aby byla celá dohoda včetně 
mzdové doložky uzavřena co nej-
dříve, ale zároveň chceme, aby se 
v ní projevila reálná ekonomická 
situace. Stále platí předpokláda-
ný podpis kolektivní smlouvy 
do konce března. Vladislav Sobol
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„Čeká nás ekonomicky náročný rok, žádné hromadné propouštění ale neplánujeme,“ vzkazuje horníkům K. D. Beck.
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LAZY – Pokud potkáte na závodě 
Lazy Dolu Karviná chlapa ve fárač-
kách s fotoaparátem v potápěčském 
pouzdře, potkali jste s největší 
pravděpodobností bezpečnostní-
ho a prašného technika Jaroslava 
Vlacha. Zanícenému fotografovi 
se totiž povedlo jako málokomu 
skloubit svoje hobby s pracovními 
povinnostmi a tak pravidelně fárá 
s aparátem kolem krku a zazname-
nává všechny nedostatky, na které 
narazí při inspekční cestě.

„Jedná se třeba o utržená lanka 
pásových dopravníků, uvolněné 
pažnice, čouhající dráty, nezakry-

té čerpací jímky, scházející zábra-
dlí a další porušení bezpečnostních 
pravidel, která mohou způsobit 
zranění,“ popisuje Jaroslav Vlach 
svoje mise.

Pořízené snímky si samozřejmě 
nenechává pro sebe. Týdenní porci 
vždy předává k prezentaci na plaz-
mových televizích, které jsou umís-
těny ve vestibulech obou závodů 
Dolu Karviná.

„Obrazovky jsou v místech, kde 
jsou i automaty na kávu a občerst-
vení a kde chlapi proto před šich-
tou postávají a klábosí. Je to taková 
nenásilná forma bezpečnostního 
školení. Její síla je v tom, že horníci 
vidí sami sebe, svoje vlastní praco-
viště a rizika, které svojí nedbalos-
tí způsobili nebo na které mohou 
narazit,“ vysvětluje zkušený pěta-
padesátiletý bezpečnostní technik 
s pětadvacetiletou praxí.

Fotit pod zemí samozřejmě není 
jednoduché. „Fotografování se vě-
nuji od svých dětských let a mým 
oblíbeným námětem je sport; sám 
intenzivně jezdím na kole a na běž-
kách, a proto je mi toto téma blíz-
ké,“ přiznává Jaroslav Vlach. Pod 
zemí mu chybí prostor a především 
světlo, které je základem každé-
ho dobrého snímku. Z obavy před 
poškozením si také nebere dolů 
žádnou lepší techniku. I přesto je 

občas zván, aby zdokumentoval 
návštěvu významných osobností 
a hostů na důlních pracovištích.

Naposledy třeba fotografoval zá-
stupce americké fi rmy Bucyrus, 
kteří v doprovodu předsedy před-
stavenstva a generálního ředitele 
OKD Klause-Dietera Becka navští-
vili na Lazech porub 139704-1, vy-
bavený technologií dodanou právě 
fi rmou Bucyrus v rámci realizace 
programu optimalizace produkce 
POP 2010.

„Z bezpečnostního hlediska 
musím říct, že tyto technologie 
představují něco, na co jsme už 
dlouho čekali,“ podělil se o své 
profesní zkušenosti Jaroslav 
Vlach. „Díky automatickému ří-
zení procesu dobývání se snížil 
počet pracovníků, kteří se musí 
v době těžby pohybovat v pro-
storu porubu. Pro bezpečnost 
důlního provozu je to velký pří-
nos.“

Bohuslav Krzyžanek

Bezpečnost šachet zůstává hlavním cílem
Na Dole Paskov myslí na Zlatého Permona, rádi by úspěch zopakovali a získali ho za skvělé výsledky letošního roku

Poukázky pro zaměstnance těžební společnosti OKD

Do podzemí fárá s fotoaparátem
Jaroslav Vlach spojil své hobby s prací, jeho snímky pomáhají udržovat pořádek a likvidovat nešvary v dole

Generální ředitel OKD Klaus-Dieter Beck v rozhovoru s hlavním předákem rubáňového kolek-
tivu pracujícího v porubu 139704-1 Lumírem Moslerem.
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Co je kogenerace 
a jaký je její přínos?
REGION – Na území ostravsko-kar-
vinského uhelného revíru houfně 
vyrůstají tzv. kogenerační jednotky. 
Jejich výstavbou se zabývá hlavně fi r-
ma Green Gas DPB, která je spojena 
silnou pupeční šňůrou se společností 
OKD. Její dlouhodobý nosný program 
počítá s výstavbou okolo 30 koge-
neračních jednotek na uzavřených 
i činných dolech v revíru.

Co je to vlastně ta kogenerace? 
Řečeno stručně, je to technologie 
společné výroby elektřiny a tepla. 
Vychází ze základní myšlenky co 
nejefektivnějšího využití tepelné 
energie uvolněné spalováním paliva 
v jednom technologickém řetězci. 
Nejdříve dochází k výrobě elektrické 
energie a následně i k využití vzniklé 
tepelné energie. Hlavním přínosem 
kogenerace je to, že odpadní teplo 
je využíváno pro vytápění, klimatizaci 
nebo technologické účely.

Kogenerační jednotku tvoří generá-
tor pro výrobu elektrické energie, který 
je poháněn spalovacím motorem nebo 
spalovací turbínou. Odpadní teplo zís-
kané ze spalin nebo chladicí kapaliny 
a oleje je odváděno k dalšímu využití. 

Lubomír Hájek

STAŘÍČ – Za výsledky do-
sažené v roce 2007 v oblasti 
bezpečnosti práce byla před-
sedou Českého báňského úřa-
du propůjčena závodu Staříč 
Dolu Paskov cena za bezpeč-
nost práce v hornictví – Zla-
tý Permon. „Bylo to ocenění 
cílevědomé práce, ale zároveň 
tak byla nastavena laťka pro 
rok 2008,“ řekl pro Horník 
bezpečnostní technik Dolu 
Paskov Zdeněk Potenský 
a přiznal tak, že vedení i za-
městnanci Dolu Paskov mys-

leli na Zlatého Permona také 
za výsledky roku 2008.

A byli opravdu blízko. 
Z přehledu výsledků úrazo-
vosti na Dole Paskov v letech 
2007 a 2008 totiž vyplývá, že 
loni bylo na Dole Paskov evi-
dováno celkem 70 pracovních 
úrazů, to znamená o čtyřicet 
méně než v roce předchozím. 
Počet tzv. registrovaných úra-
zů poklesl ze 74 na 38 a počet 
úrazů, které si vyžádaly více 
než pětidenní hospitaliza-
ci, se snížil z 6 případů na 4. 

„Bohužel, jedna statistika, ta 
nejdůležitější, příznivá neby-
la,“ informoval Zdeněk Po-
tenský. „V porubu na závodě 
Staříč došlo ke smrtelnému 
úrazu zaměstnance dodava-
telské organizace.“

Jaké byly nejčastější zdroje 
úrazů? Jak uvedl Zdeněk Poten-
ský, podle rozboru za rok 2008 
to byl pád materiálu – horniny 
nebo břemene, a pád při chůzi. 
Nejčastější příčinou úrazů pak 
bylo porušení pracovní kázně 
postiženým, nepředvídatelné 

riziko hornické práce a také ne-
dostatečně odhadnuté riziko. 
„Víme tedy, kde nás bota tlačí 
a na co se musíme zaměřit,“ 
konstatoval Zdeněk Potenský. 
Jak ujistil, ambice mají Paskov-
ští stále ty nejvyšší. Cesty, jak 
dosáhnout v oblasti bezpečnos-
ti špičkových výsledků, znají 
a mají je prověřené.

„Chceme nadále propago-
vat bezpečnou práci formou 
plakátů a bezpečnostních in-
formátorů,“ popsal plánované 
kroky Zdeněk Potenský. „Bu-

deme pokračovat v preventivní 
kontrolní činnosti na pracoviš-
tích a v jejím vyhodnocování. 
Všichni zaměstnanci musí i na-
dále důsledně dodržovat zása-
dy bezpečné práce na svých 
pracovištích, protože jen tak 
ochrání sebe a zdraví svých 
spolupracovníků. Budeme po-
zitivně přistupovat k těm, kteří 
předvídají rizika a správně rea-
gují na příznaky nebezpečí. Za-
jištění bezpečnosti práce zůstá-
vá i v roce 2009 naším hlavním 
cílem,“ zdůraznil. bk

Dokončení ze strany 1
Roční hodnota poukázek 
bude u každého zaměstnan-
ce závislá na počtu odpra-
covaných let v rámci společ-
ností OKD, ČMD a jejich 
ovládaných nebo ovláda-
jících společností. Do cel-
kového balíku prostředků 
na poukázky se totiž po do-
hodě se zástupci odborů 
přesunuly také veškeré pro-

středky určené na fi remní 
odměny.

Nový systém ale neru-
ší další potřebné aktivity, 
například pořádání táborů 
pro děti nebo pomoc klu-
bům hornických důchodců. 
„Jednou z našich priorit při 
vyjednávání bylo zachovat 
sociální příspěvky jak pro 
naše možné budoucí zaměst-
nance, tím mám na mysli 

děti našich zaměstnanců, 
tak pro naše bývalé zaměst-
nance. Proto je v novém do-
datku zahrnut jak příspěvek 
na prázdninové a ozdravné 
pobyty dětí, tak i příspěvek 
na činnost hornických dů-
chodců,“ řekl Krátký.

Více peněz od OKD
Rozpočtově je nový systém za-
jištěn ze tří částí: První z nich 
tvoří dříve vyplácený paušál 
2400 korun na zaměstnance 
a druhou prostředky urče-
né na fi remní odměny. Třetí 

částí je mimořádný příspěvek 
ve výši 300 Kč na zaměstnan-
ce, který společnost OKD při-
dala ze svých zdrojů.

Benefi ty pro zaměstnance 
vyplácené poukázkami mají 
proti fi remním odměnám 
jednu obrovskou výhodu. 
„Z fi remních odměn musel 
odvádět jak zaměstnavatel, 
tak i zaměstnanec odvody 
na sociální a zdravotní po-
jištění a daně. Takže když 
zaměstnanec dostal fi remní 
odměnu ve výši 2400 korun, 
na účet mu po zdanění přišlo 

zhruba o osm stovek méně. 
Poukázky se ale nedaní, tak-
že je může utratit v plné 
výši,“ řekl Krátký.

Sjednocení 
v sociální oblasti
Další větší změnou pode-
psaného dodatku kolektivní 
smlouvy je sjednocení všech 
ustanovení ze sociální oblasti 
obsažených ve smlouvách jed-
notlivých šachet. Cíl je jasný 
– větší přehlednost kolektivní 
smlouvy a stejné podmínky 
pro všechny zaměstnance.

Vladislav Sobol
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Chlapi, co vy
na POP 2010?
STONAVA – POP 2010 je pojem, jenž 
během posledního roku v podzemí 
i na povrchu našeho revíru zdomác-
něl. A co na to řadoví havíři? Oslovili 
jsme proto ty z kolektivu PolCarbo, 
kteří s novými technologiemi dělají 
na VII. patře v rubání 320 207 na se-
verním závodě Dolu ČSM.

Marek Urbaniak (42), 
obsluha výztuží, 
Jastrzębie:
To je přesně naše 
parketa! Sekce! 
Nafasovali jsme ty 

od Bucyrusu s rozsahem 1,3 až 3,1 
metru, a – myslím, že nemluvím jen 
za sebe – nemůžeme si stěžovat. Je 
to O.K. Přínosem je, že jsou moderní, 
tolik se nenadřeme.

Mariusz Szremski (36), 
požárník, Jastrzębie:
Dobré, ne? 
POP 2010 je 
v pořádku, 
mohlo by to být 

všude. Seznamovali jsme se snad se 
vším – s celým vybavováním. Nové 
kombajny, výztuže, pásy. Technologie 
složitější, ale zároveň i spolehlivější.

Tomasz Kwiatkowski (36),
požárník, Rybnik:
Sekce v tom pro-
gramu POP 2010 
máme od listo-
padu. Jsou lepší, 

bezpečnější. Při stejné práci méně 
úrazů. Ale! U prvních tří a posledních 
tří sekcí v řadě by mohly být pohybli-
vé a výsuvné stropnice.

Józef Zubrycki (39), 
předák kombaj-
nér, Nowy Sącz:
Kombajn 
od Eickoffu je fajn 
mašina. Zvlášť 

do té naší stěny. Předtím jsme měli 
stroj s větším záběrem, ale teď 
nám vyhovuje ten menší, nový. Je 
spolehlivý, i když náročný na elektro 
a zásobování vodou. uzi

Jaroslav Vlach

Počet odpracovaných 
let (od – do)

Roční nárok
v Kč

Počet odpracovaných 
let (od – do)

Roční nárok
V Kč

0 – 1 0 20 – 24 4000

2 – 4 2400 25 – 29 4400

5 – 9 2800 30 – 34 4800

10 – 14 3200 35 – 39 5200

15 – 19 3600 40 a více 5600

Poukázkami lze platit i masáže.

Hodnota poukázek v závislosti na odpracovaných letech
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DARKOV – Za splnění pěti limit-
ních výkonů si nominaci vysloužili 
Miroslav Prekop, hlavní předák ru-
báňového kolektivu z úseku Mariana 
Hradila, a Marián Frolo, hlavní pře-
dák razicího kolektivu z úseku Libo-
ra Chroboka. Třetím nováčkem mezi 
darkovskou elitou je Antonín Koden-
ko, hlavní předák razicího kolektivu 
z úseku Lubomíra Poločka, který 
byl členstvím v klubu vyznamenán 
za bezúrazový provoz v roce 2008.

Spolu s nimi bylo do Klubu no-
minováno dalších sedm předáků, 
kterým se této pocty dostalo opako-
vaně.

Pět z nich pracuje na úseku pří-
prav. Už posedmé se mezi darkov-
skou špičkou ocitl hlavní předák 
Miroslav Trawinski z úseku Libora 

Chroboka, který si loni připsal šest 
limitních výkonů a navrch přidal 
i rekordní metráž v ražbě klasickou 
technologií – 431 metrů. Počtvrté 
si nominaci vysloužil Jan Novotný 
z úseku Lubomíra Poločka, který 
zaznamenal osm „limitů“ a nejvyš-
ší metráž v kombajnové ražbě mezi 
vlastními kolektivy Dolu Darkov 
– 2029 m. Podruhé se členy Klubu 
stali hlavní předáci razičských ko-
lektivů Pavel Borový z úseku Radima 
Kalafuta za sedm limitních výkonů, 
Rastislav Valenčík ze stejného úseku 
za pět „limitů“ a Jan Průcha, který 
pracoval na úsecích Chroboka i Po-
ločka, za bezúrazový provoz v roce 
2008.

Mezi hlavními předáky rubáňo-
vých kolektivů se pocty být zapsán 

do Klubu nejlepších předáků dostalo 
pošesté Romanu Badurovi z úseku 
Petra Věčorka za šest limitních vý-
konů, čtvrtou nominaci si vysloužil 
Rostislav Walica z úseku Ivana Hru-
bého, jehož kolektiv nejenže pětkrát 
překonal parametry „limitu“, ale při-
psal si i nejvyšší roční těžbu u vlast-
ního kolektivu ve výši 554 418 tun.

V souladu se stanovami zůstáva-
jí členy Klubu nejlepších předáků 
i hlavní předáci, kteří si členství za-
sloužili v minulých letech a kteří 
pracovali v této funkci i v roce 2008. 
Jsou to hlavní předák rubáňového 
kolektivu Zbyněk Rzidký (5 nomina-
cí) a vedoucí přípravářských osádek 
František Kuriak (8), Ondrej Ha-
marcsik (3), Petr Špernoga (2) a Ja-
romír Bartoň (1). bk

DARKOV – Ačkoliv stá-
le ještě probíhá hodno-
cení výsledků loňského 
roku, šachta pokračuje 
dál. Z hlediska těžby byl 
leden dobrý, byť ne všem 
kolektivům se dařilo.

Jak informoval zástup-
ce vedoucího výroby 
podniku v oblasti rubá-
ní Vlastimil Mitrenga, 
na závodě 2 se kolektiv 
Miroslava Prekopa vě-
noval přípravě porubu 
228 100 k likvidaci. „Fré-
zou“ si nezatočil ani ko-
lektiv Zbyňka Rzidkého, 
který vyklízel technologii 
z porubu 236 511. Kopalo 
to naproti tomu kolektivu 
Pol-Alpex 1 z úseku Józe-
fa Tomczyka. V porubu 
340 203 natěžil 70 577 
tun uhlí a v závěru mě-
síce začal připravovat po-

rub k likvidaci. Trápil se 
kolektiv fi rmy Polcarbo 
v porubu 237 500z. Při-
bírka průvodních hornin 
mu neumožnila při po-
stupu 23,6 m vytěžit více 
než 13 898 tun. Předpo-
kládané těžby nedosáhl 
ani kolektiv Romana Ba-
dury v porubu 337 801 – 
vytěžil 36 061 tun uhlí.

Obdobná situace vlád-
la i na závodě 3. Kolektiv 
předáka Rostislava Walici 
v podmínkách spodní láv-
ky porubu 40 414 vytěžil 
70 228 tun, ani to však 
nestačilo na dosažení  li-
mitního výkonu. Kolektiv 
Pol-Alpex 2 natěžil v po-
rubu 40 203 s technologií 
POP 2010 úctyhodných 
122 750 tun při postupu 
103,6 metru. I tyto hod-
noty však mohly být vyš-

ší. Kvůli nepříznivému 
geomechanickému vývoji 
je denní postup porubu 
omezen na 4 metry.

Složitější byla situace 
v přípravách. „Na výsled-
cích se podepsaly nepří-
znivé důlně-geologické 
podmínky na kombajno-
vých ražbách, zejména 
v oblasti 37. sloje 5. kry 
a 24. sloje 2. kry na zá-
vodě 2 a 40. sloje 2. kry 
na závodě 3. Zanedba-
telný není ani fakt, že 
přípraváři postavili cel-
kem 11 křížů,“ vysvětlil 
vedoucí výroby podniku 
příprav Ervín Rzyma-
nek.

Na závodě 2 docílil nej-
lepšího výsledku kolek-
tiv Mariána Frola, který 
na ražbě 340 841 vyrazil 
125 m. Z vlastních klasic-

kých kolektivů vyrazila 
nejvíc osádka Jana Prů-
chy na ražbě 340 321. 
Docílených 46 m zname-
nalo splnění limitního 
výkonu. Parametry limit-
ního výkonu překonal 
také kolektiv Miroslava 
Trawinského, který vyra-
zil na ražbě 340 821 cel-
kem 36 m. Z dodavatel-
ských kolektivů se blýskl 
Alpex 4, který na ražbách 
236 532.2 a 236 552 vyra-
zil pomocí razicího kom-
bajnu AM 50 m celkem 
95 m. Na závodě 3 dosá-
hl nejlepšího výsledku 
kolektiv Pavla Borového 
vyražením 175 m na třídě 
40 556. Jediným kombaj-
novým kolektivem, který 
splnil parametry limitní-
ho výkonu, byl kolektiv 
Rastislava Valenčíka. bk

Důl Darkov: Předácká špička 
se rozrostla o nové tváře 
Do Klubu nejlepších předáků Dolu Darkov, který od roku 1999 sdružuje nejúspěšnější 
lídry darkovských rubáňových a razicích kolektivů, přibyla za rok 2008 tři nová jména

Důlní kolektivy se tužily i v lednu

Členové Klubu nejlepších předáků Dolu Darkov za rok 2008. Zleva: Miroslav Prekop, Rostislav Walica, Roman Badura, Jan Průcha, Pavel 
Borový, Rastislav Valenčík, Marián Frolo, Miroslav Trawinski, Jan Novotný a Antonín Kodenko.
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Vážení spolupra-
covníci,
vstup Dolu Darkov 
do roku 2009 byl 
z hlediska výroby 
příznivý. Lednový 
výsledek v těžbě 

představuje dobré vykročení do nového 
roku. Nastartovaný trend by měl setrvat 
minimálně dalších několik měsíců. 
Podmínky k tomu jsou připravené. 
Dokopané poruby nahradí nová 
pracoviště, která jsou v současné době 
vybavována. Jsou to poruby 40 515 
na závodě 3 a 140 912 a 340 503 
na závodě 2. Jejich nájezd bude záviset 
na odbytu, ale také na možnostech 
těžby skipem na povrch z jednotlivých 
pater.

K závěrečné fázi dokopání se blíží 
porub 340 203 na závodě 2, který 
byl v posledních měsících loňského 
roku dominantní. V následujícím ob-
dobí se budeme zaměřovat na porub 
237 500z, kde došlo k výměně osádky 
dodavatelské fi rmy Polcarbo za kolektiv 
hlavního předáka Miroslava Prekopa. 
Očekáváme, že dokopání porubu bude 
urychleno, aby se otevřel prostor pro 
provoz porubu 237 503, který bude 
vybaven novou technologií z programu 
POP 2010. 

Méně příznivé výsledky jsme za-
znamenali v přípravách. V této oblasti 
nás čeká letos hodně práce, protože 
musíme vyrazit téměř 25 km chodeb 
a zajistit tak připravenost dolu pro 
další rok.

Dobře jsme nezačali tento rok 
na úseku bezpečnosti a ochrany zdraví 
při práci. Dne 7. ledna na třetí směně 
došlo na Dole Darkov ke smrtelnému 
úrazu narážeče důlní dopravy. Při 
dopravě osob formou samojízdy byl 
postižený zachycen dopravní nádobou 
a utrpěl poranění neslučitelná 
s životem.

Tato tragédie bohužel ovlivnila 
příznivé výsledky, kterých jsme dosáhli 
v úrazovosti ve srovnání s lednem loň-
ského roku. Je namístě opět upozornit, 
že bezpečnost práce je v celém našem 
počínání největší prioritou. Budeme 
proto vytvářet veškeré podmínky pro 
zlepšení bezpečnosti, ale budeme 
také důrazně požadovat, aby principy 
bezpečné práce důsledně uplatňo-
vali všichni zaměstnanci našeho dolu 
a všech dodavatelských fi rem.

V pátek 30. 1.  se uskutečnila výjezd-
ní porada s předáky na Ostravici, kde 
byl také prostor prodiskutovat pracovní, 
osobní, ale i bezpečnostní problémy. 
A jedno heslo, které tam padlo, se mi 
obzvlášť líbilo a přál bych si, aby se nám 
ho dařilo plnit každý den. To heslo zní: 
„Kolik sjezdů, tolik výjezdů“.

Boleslav Kowalczyk
ředitel Dolu Darkov

Mimořádné 
výsledky v roce 2008
 Základem loňských výrobních 

úspěchů Dolu Darkov byly výsledky 

jednotlivých rubáňových a přípra-

vářských kolektivů. Připomeňme si 

alespoň ty, které se vyhouply nad 

průměr a dostaly se na přední místa 

ve výrobních statistikách.

• Nejvyšší měsíční těžby v roce 2008 
ve výši 132 251 tun při celkovém 
postupu 119 metrů bylo dosaženo 
v lednu 2008 v porubu 40 202 kolek-
tivem Pol-Alpex 2 hlavního předáka 
Tadeusze Czaji z úseku dodavatelské 
fi rmy Pol-Alpex, vedeného Czesławem 
Witkem a Józefem Ulmanem.
• Rovněž v lednu 2008 byla zazname-
nána historicky nejvyšší měsíční těžba 
na závodě 3 Dolu Darkov. Nová hodnota 
je 327 368 tun, tj. 242 495 metrů 
kubických čistého odrubaného prostoru.
• V lednu 2008 byla zaznamenána 
také nejvyšší měsíční těžba vlastního 
kolektivu na Dole Darkov. Zasloužila 
se o ni osádka hlavního předáka 
Rostislava Walici z úseku Ivana Hru-
bého, která v porubu 40 415 vytěžila 
111 314 tun uhlí.
• Tři rubáňové kolektivy se v ročním 
účtování vyhouply nad hranici 500 
tisíc tun. Z vlastních darkovských 
osádek se dařilo kolektivu hlavního 
předáka Rostislava Walici z úseku 
Ivana Hrubého (554 418 tun), mezi 
dodavateli se zaskvěly kolektivy Pol-Al-
pex 2 hlavního předáka Tadeusze Czaji 
z úseku Czesława Witka (834 732 tun) 
a Pol-Alpex 1 Janusze Siwka z úseku 
Józefa Tomczyka (505 140 t).
• V roce 2008 byla překonána nej-
vyšší roční metráž vyražená jedním pří-
pravářským kolektivem. Rekord z roku 
2007 ve výši 2306 metrů, zazname-
naný kolektivem Alpex 3 hlavního 
předáka Franciszka Koszałky, vylepšil 
na 2547 metrů kolektiv Alpex 7
hlavního předáka Hieronima Wójcika. 
Oba kolektivy pracovaly na úseku 
Zenona Maćkowiaka.
• Překonána byla rovněž nejvyšší 
roční metráž vyražená kmenovým 
kolektivem Dolu Darkov. Osádka hlav-
ního předáka Jana Novotného z úseku 
Lubomíra Poločka vyrazila 2029 m 
dlouhých důlních děl a poopravila tak 
rekordní výsledek kolektivu hlavního 
předáka Ondreje Hamarcsika ve výši 
1823 m z roku 2006.
• Hranici 2000 m pokořil loni také 
kolektiv Alpex 3 hlavního předáka 
Franciszka Koszałky, který zaznamenal 
v roce 2008 celkem 2003 m ražeb.
• Řadě přípravářských kolektivů 
se povedlo pokořit měsíční hranici 
200 m ražeb. Z dodavatelských kolek-
tivů to dokázala 8krát osádka Alpex 7 
(2krát se dostala i přes 300 m), 3krát 
kolektiv Alpex 3 (jednou přes 300 m),
 2krát Alpex 8 a jednou Alpex 4 
a Alpex 1. Mezi kmenovými osádkami 
se dostaly přes 200 m 3krát kolektivy 
hlavních předáků Pavla Borového 
a Jana Novotného a 2krát kolektiv 
Rastislava Valenčíka. 200metrovou 
hranici ražeb pokořil jednou i rubáňo-
vý(!) kolektiv Pol-Alpex 2.
• V ražbách klasickou technologií 
dominoval kolektiv Pol-Alpex 5 
Stanisława Noculy z úseku Krzysztofa 
Kuczery, který vyrazil v roce 2008 
celkem 685 m důlních děl. Mezi 
vlastními osádkami dosáhl nejlepšího 
výsledku kolektiv Miroslava Trawinské-
ho z úseku Libora Chroboka – 431 m.
• Na závěr jeden mimořádný primát. 
Členové kolektivů hlavních předáků 
Jana Průchy a Antonína Kodenka do-
kázali pracovat po celý rok bez úrazu! 
Blahopřejeme! red

Slovo řediteleZaznamenali jsme

Zlatí Darkováci
Také letos byly na poradě předáků 
Dolu Darkov uděleny čestné tituly Zlatý 
Darkovák, kterými jsou od roku 2000 
oceňováni přední pracovníci oblasti 
rubání, příprav, THZ a ostatních provozů. 
Zlatým odznakem, plaketou a fi remní 
vázankou byli letos vyznamenáni:
Jiří Vyoral – technolog provozu úpravny, 
který dlouhodobě dosahuje velmi dob-
rých pracovních výsledků
František Wanecki – hotovostní 
zámečník provozu rubání na závodě 2 – 
specialista, který dlouhodobě dosahuje 
velmi dobrých pracovních výsledků
Pavel Borový – hlavní předák příprav zá-
vod 2, který v roce 2008 vyrazil se svým 
kolektivem 1922 m kombajnových ražeb 
a splnil 7 limitních výkonů.
Břetislav Lipový – elektrikář-specialista, 
který dosahuje dlouhodobě velmi dob-
rých pracovních výsledků red

Nejlepší výsledky ve 3. čtvrtletí 2008 zaznamenaly kolektivy hlavních 
předáků (zleva): Jana Novotného a Miroslava Trawinského (přípravy) 
a Zbyňka Rzidkého (rubání).

Nejlepší výsledky ve 4. čtvrtletí 2008 zaznamenaly kolektivy hlavních 
předáků (zleva): Ladislava Budaje (přípravy), Rostislava Walici (rubá-
ní) a Pavla Borového (přípravy).
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OSTRAVA – Komu se poštěstí, aby 
mu poděkoval samotný prezident re-
publiky Václav Klaus?! Vlastnoručně 
psaného díku od hlavy státu se před-
nedávnem dostalo Klubu přátel Hor-
nického muzea v Ostravě. Prezident 
tak reagoval na nově vydanou publi-
kaci, kterou mu členové klubu zaslali 
s průvodním dopisem.

Pod názvem „Ekologie a hornic-
ká činnost“ ji vydal u příležitosti 
svého 20. výročí Klub přátel HMO 
v edici Hornictví včera, dnes a zít-
ra. „Autorský kolektiv bývalých ve-
doucích pracovníků OKR se jejím 
prostřednictvím pokusil objektivi-
zovat negativní vlivy hlubinného 
dobývání uhlí na ekologii a životní 

prostředí v konfrontaci s celospole-
čenskými potřebami a eliminování 
těchto vlivů s přihlédnutím k eko-
nomickým možnostem,“ říká jeden 
z autorů Zdeněk Dombrovský. „Bo-
hužel, často některá média jedno-
značně zdůrazňují pouze negativní 
stránky těžby, aniž jsou jako pro-
tiváha poskytnuty pozitivní, stej-
ně relevantní informace. Příkla-
dy řady obcí ukazují, že lze sladit 

potřeby společnosti s negativními 
vlivy dobývání ke spokojenosti ob-
čanů na dotčených územích,“ při-
bližuje obsah knihy Dombrovský.

Část nákladu 118stránkové pu-
blikace obsahující množství ob-
rázků a fotografi í byla distribuo-
vána na řadu institucí, organizací 
a fi rem, mj. vybraným politikům 
a dalším osobnostem, na minister-
stva, hejtmanství, magistráty a rad-

nice mnoha měst a obcí, do škol, 
knihoven, ekologickým organiza-
cím, ale také do redakcí sdělovacích 
prostředků. „Věříme, že informace 
zveřejněné v naší publikaci pomo-
hou k objektivnímu pohledu na da-
nou problematiku,“ vyjadřuje své 
přesvědčení Dombrovský. „Vyšla 
díky řadě sponzorů, především pak 
společnosti OKD a Nadace Landek 
Ostrava,“ doplnil na závěr. Josef Lys

KARVINÁ – Česky, polsky, an-
glicky … a po našymu! Karviná 
je snad prvním tuzemským měs-
tem, které vytvořilo svou nejno-
vější verzi oficiálních interneto-
vých stránek ve zdejším nářečí. 
Na www.karvina.cz se tak lidé 
slezského dialektu znalí dozvě-
dí, kaj co v Karwinej zegnać, kaj 
přespać albo co dobrego pojeść 
a vypić.

„V nářečí je průvodce městem. 
Je nejen psaný, ale pro fajnšme-
kry i ve zvukové podobě,“ in-
formovala mluvčí radnice Šárka 
Swiderová. Čtení „po našymu“ 
je dílem magistrátní právničky 
Olgy Guziorové (která se o správ-
né podobě určitých slov handr-
kovala se svou maminkou), audio 
namluvil náměstek primátora 
Zdeněk Gajdacz.

Pro návštěvníky webu odjinud 
jsou před spuštěním jim „nesrozu-
mitelné“ verze vysvětlivky a úvod 
do slezského nářečí. Slovník chy-
bí. „Cílem není exkurze do historie 
a lingvistiky, nýbrž přiblížení jazy-
ka, kterým se dodnes mluví. Proto-
že nemá grafi ckou podobu, uvádí-
me alespoň jak se co proti češtině 
vyslovuje,“ řekla Swiderová.

Nové karvinské stránky jsou 
však i ve spisovné formě. Vždyť 
mají pomoci občanům při vyřizo-
vání úředních záležitostí a cizím 
při orientaci ve městě. Po letech 
pokusů se povedlo koupit domé-
nu www.karvina.cz – předtím 
www.karvina.org. Na vzhled strá-
nek byla vypsána veřejná soutěž, 
v níž zvítězil místní grafi k Martin 
Gottwald.

„Kromě přehlednější a zajímavěj-
ší grafi ky nabízejí lepší orientaci pro 
občany, obsahují samozřejmě více 
aktualit z radnice i města, řešení 
běžných i krizových životních situ-
ací. Jistě zjednoduší i kontakt obča-
na s úřadem,“ řekl primátor Tomáš 
Hanzel. Součástí webu je také anke-
ta pro obyvatele, co se jim v jejich 
městě líbí a co nikoliv. Radek Lukša

Poděkování od samotného prezidenta
Klub přátel Hornického muzea v Ostravě vydal další zajímavou publikaci pojmenovanou Ekologie a hornická činnost

Kaj přespać, co dobrego pojeść a vypić, zegnać…
Karviná má možná jako jediné město u nás ofi ciální internetovou stránku i v nářečí

Poděkování prezidenta České republiky Václava Klause Klubu přátel Hornického muzea v Ostravě. Titulní stránka nové publikace.

Badminton 
pod Landekem
OSTRAVA – Badminton si v poslední 
době získává stále větší oblibu. 
Popularitu sportu využívá Hornické 
muzeum OKD, které ve svém areálu 
otevírá novou halu s badmintonovými 
hřišti.

Poprvé si mohou zájemci v neděli 
15. února od 15 hodin zahrát do-
konce zdarma. Potřebují k tomu jen 
doporučenou sálovou obuv, sportovní 
oblečení, raketu, košíky a pro jistotu 
i rezervaci na čísle 596 131 803. Tělo-
cvična bude otevřena až do 21 hodin.

„Vzhledem k tomu, že chceme roz-
šiřovat spektrum návštěvníků a roste 
zájem o fi remní sportovní i společen-
ské akce, hledáme stále nové aktivity, 
které přilákají nové návštěvníky 
a zpestří jakoukoliv fi remní akci,“ 
řekla Kateřina Kotasová, referentka 
marketingu Hornického muzea OKD.

Po slavnostním otevření bude 
badminton Landek otevřen od pon-
dělí do pátku od 14 do 21 hodin 
a v sobotu a v neděli od 9 do 21 
hodin. Tělocvična je multifunkční, 
dá se využít také pro futsal, volejbal, 
nohejbal nebo aerobik. Pronajmout 
si ji mohou jednotlivci i skupiny. Ak-
tuální ceník naleznete na webových 
stránkách Hornického muzea 
www.muzeumokd.cz. red

V amerických dolech
je bezpečněji
USA – Počet horníků, kteří zahynuli 
při práci v dolech ve Spojených 
státech amerických, klesl v minulém 
roce na celkových 51. Podle dat 
federálního regulátora jde o nejnižší 
číslo za téměř celé jedno století. 
Úřad pro důlní bezpečnost a zdraví 
(MSHA – Mine Safety and Health 
Administration) oznámil, že 29 osob 
zahynulo v uhelných dolech (proti 34 
osobám v roce 2007) a 22 v dolech 
na měď, při těžbě kamene či v dalších 
typech dolů (proti 33 osobám v roce 
2007). Modernizace bezpečnostních 
předpisů a zejména jejich vynucování 
mělo vliv na snížení počtu neštěstí. 
MSHA přijala dalších 360 inspek-
torů, kteří spolu se svými kolegy 
za rok 2008 odhalili okolo 167 000 
porušení bezpečnostních předpisů. 
Provozovatelům dolů byly v loňském 
roce za porušování těchto předpisů 
uděleny pokuty ve výši 194 milionů 
amerických dolarů.

Uranu na padesát let
SLOVENSKO – Na půl století vystačí 
zásoby uranu na Slovensku. Roční 
spotřeba tohoto prvku dosahuje 
u našich východních sousedů okolo 
313 tun. Na území země se nacházejí 
nejméně dvě ložiska uranové rudy 
vhodné pro těžbu. Předběžně se 
předpokládá, že se v nich nachází 
asi 18 tis. tun uranu. První uranový 
důl by se mohl začít těžit v Jahodné 
u Košic, další v Novoveské Huti 
u Spišské Nové Vsi. S výrobou paliva 
do jaderných reaktorů ale Slováci 
nepočítají. Podle odhadů by výstavba 
potřebného závodu přišla na 10 až 25 
miliard eur. Důvod, proč Slovensko 
prozkoumává své přírodní bohatství, 
je nabíledni: Podobně jako plyn ku-
puje zatím veškeré palivo do reaktorů 
v Rusku. Po „plynových“ zkušenos-
tech už nechce být energeticky zcela 
závislé pouze na jedné zemi.

Tisíce horníků bez práce
PERU – Peruánská zaměstnanecká 
federace oznámila, že v souvislosti 
s krizí, která přinesla snížení cen 
nerostných surovin a následně za-
stavení nových investic do hornictví 
a hutnictví, přišlo v těchto odvětvích 
od listopadu 2008 o práci už 5460 
zaměstnanců. Jak řekl Luis Castillo 
Carlom, generální tajemník peru-
ánské federace zaměstnanců v hor-
nictví a hutnictví, jeho organizace, 
čítající na 130 tisíc členů, plánuje 
na letošní únor stávky proti propouš-
tění. Uvedl, že například ve zlatém 
dole Newmont Mining Yanacocha 
propustili okolo 800 horníků. Právě 
hornictví je přitom hybnou silou 
celého peruánského hospodářství, 
které během posledních 8 let zazna-
menávalo vysoký růst. V roce 2008 
dosáhl 9 procent, na rok 2009 se 
předpokládá růst hrubého domácího 
produktu o 6 procent.

Přibylo smrtelných úrazů
POLSKO – Ve středu 14. ledna krátce 
před 3. hod. zemřel na Dole Rydułtowy 
v Polsku mladý 20letý horník. Byl 
nalezen na stanovišti obsluhy vedle 
pásového dopravníku, přisypaný uh-
lím. Jedná se o první letošní smrtelný 
úraz v polských dolech. V průběhu ce-
lého loňského roku zahynulo u našich 
severních sousedů v černouhelných 
dolech celkem 24 horníků, dalších 
19 bylo těžce zraněno. Ve srovnání 
s předešlým rokem nehod s tragickým 
koncem přibylo. V roce 2007 zahynulo 
v dolech 16 horníků, 18 si odneslo 
zranění, která byla kvalifi kována jako 
těžká. rg, bk, lh

Ze světa

Nové ofi ciální webové stránky Karviné mají jazykovou verzi po našymu, ve slezském nářečí.

IN
ZE

RC
E:

 1
0/

06
-IV

/0
9

Ekologie a hornická činnost
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Neprodejné

Modrá pyramida přichází právě teď s ojedinělou nabídkou. 
Uvítají ji nejen ti, kteří si chtějí založit novou smlouvu 
o stavebním spoření, ale i ti, kteří uvažují o úvěru na 
pořízení bydlení nebo rekonstrukci svého stávajícího 
bydlení. 

Pokud do konce února uzavřete smlouvu o stavebním spoření 
u Modré pyramidy s cílovou částkou od 250 do 400 tisíc korun, 
získáte slevu na poplatku 500 korun. A tuto slevu můžete ještě 
znásobit tak, že zároveň založíte stavební spoření pro více členů 
vaší rodiny. 

Neváhejte ovšem ani v případě, kdy se chystáte koupit byt, začít 
stavět nebo rekonstruovat. Teď je totiž ta nejlepší doba zajistit si 
fi nance na realizaci vašich plánů. Do konce února můžete totiž 
počítat se sníženou úrokovou sazbou Hypoúvěru a Hypoúvěru 
Garant o 0,3 % p.a. 

Maximálního zvýhodnění dosáhnete při současném uzavření 
Modrého konta nebo Modrého konta Plus - pokud tak neučiníte, 
bude úroková sazba snížena o 0,2 % p.a. 

Úroková sazba Hypoúvěru nyní začíná již na 4,24 % p.a., a i v případě 
že zatím nemáte naspořeny prostředky na smlouvě o stavebním 
spoření, můžete počítat s roční úrokovou sazbou 4,54 %.

Pokud chcete využít těchto výhod a peníze čerpat přece jen o něco 
později, požádejte o tzv. Pohotovostní úvěr. 

Výhody Hypoúvěru
 

• nepotřebujete vysoké příjmy • splácet můžete až 28 let
• výše úvěru již od 300 000 Kč • úspora na daních
• není nutný počáteční vklad • úroková sazba od 4,24 % p.a.

Modrá pyramida poskytuje veškeré poradenství 
zdarma a v kterémkoliv poradenském centru 
můžete požádat o zpracování optimální 
varianty spoření i fi nancování vašich 
představ o bydlení.

Frýdek Místek, Nádražní 1110, tel.: 558 638 973, 776 311 025, Karviná-Fryšták, Masarykovo nám. 39, tel.: 596 314 625, 603 464 624, 
Ostrava, Masarykovo nám. 50/31, tel.: 595 131 100, 777 588 084, Havířov, Dlouhá třída 1520/6a, tel.: 596 820 054

Infolinka: 800 101 554
www.modrapyramida.cz

Neváhejte, akční zvýhodnění spoření a Hypoúvěru platí do konce února!

Spoření i Hypoúvěr
NYNÍ JEŠTĚ VÝHODNĚJI 

Akční nabídka se netýká Hypoúvěru 100 a Hypoúvěru Garant 100

 Výše Měsíční splátka Měsíční splátka
 Hypoúvěru při akontaci 40 % bez akontace

 300 000 Kč 1 060 Kč 1 660 Kč

 600 000 Kč 2 120 Kč 3 320 Kč

 1 000 000 Kč 3 533 Kč 5 533 Kč

 2 000 000 Kč 7 067 Kč 11 067 Kč



Zábavná příloha nejen pro havíře

Chlapec ve chřtánu 
prehistorického veleještěra 
na soutěžním snímku 
č. 5 rozjitřil mnohé emoce. 
Třebaže šlo o pouhou skulp-
turu, prolézačku pro děti, 
vtipná fantazie se u našich 
čtenářů opět rozjela naplno. 
Jako vždy jsme mohli vybrat 
pouze tři texty, podle názoru 
soutěžní komise ty nejzda-
řilejší. Ty jsou odměněny 
stokorunou.

Výherci soutěžní fotografi e č. 5 jsou: Božena Makešová z Havířova, Zdeňka Remiášová 
a Emílie Černá, obě z Ostravy

Kamarádka havíř z Landeku
Katka Kotasová dostala do Horického muzea tisíce lidí, ale možný tchán stále odolává

„Už by to fakt chtělo jaro! Vyj-
sť se do přirody, zrekultivovať 
zahradku a vubec už zahodiť 
ty těžke zimni mantle a isť 
enem tak v tričku,” zasnil se 
minuly patek Na Upadnici. 
Rudek. „Ani mi němluv. Enem 
co se trochu otepli, tuž ze sta-
ru vyrazime na chatu. A zusta-
nem tam až do podzima. Loni 
sem zrušil veškere zahonky 
a něchal enem kobzole, bo 
nam už se něchce furt cosik 
pleť, okopavať a zalivať. Neni 
nad to sednuť se pod ořech, 
dať se kafi čko a enem tak 
klabosiť,” přidal se k němu 
Antek. „Ty zje jakisik zhnily! 
Neni to přeci tak davno, co 
si tam pěstoval všecko, co 
v zemi rostně. A teho hydu 
cos tam živil: kury, kačeny, 
kraliky aji krocany. Co včil tak 
naraz?!” zeptal sem se ho. 

„To už je stara baja! Když sem 
to musel v zimě jezdiť aji tři 
razy do tydňa kr-

miť, zistil 
sem, že 
mě jedno 
vajco, kilo 
kralika či 
krocana vyjdě dva razy tolik 
co v konzumě,” pravil mi.

„No, na jaro se sice ešče 
kapku počkame, ale myslim, 
že zima už defi nitivně skoňči-
la!” tvrdil Poldek. „Už se zas 
hraješ na Sibyllu? Spomeň 
se, jak si před paru rokami 
prorokoval o Vanocach to 

same a potym v březnu ni 
enemže pizly mrazy, ale aji 
nasněžilo, že děcka mohly 
vytahnuť saňky. Byl by si 
možna dobry pan rosnička, 
ale prorokovanim by si se 
živiť němoch. Tobě by rozbila 
pysk prvni baba, kere bys 
předpověděl, že se brzo, dob-

ře a bohato vyda a ona 
měla před svaďbu 
s haviřem,” smjal 
se mu Antek. Ale 
to už se vzal slovo 

Jiřik. „Oto 
sem potkal 
Dymkovu. 

Spominatě 
se na ňu? Proslavila se 
přeci tym, jak robila vratnu 
v ostravskim Domě tisku. 
Vtedy raz přijel z Prahy jakisik 
šefredaktor a ona ho nechtěla 
pustiť navrch do kancelařa 
ich redakce. Zavolala tam 
telefonem pravila: ,Ty, re-
dachtoře, přiď sem nadul. Je 

tu jakisik chuligan a chce tam 
za vami. Ja ho něznam a na-
vic je oblečeny tajak jakisik 
tramp! Tuš ho pustiť němožu’ 
Redachtor zešel nadul a moc 
se šefovi omluval. Potym se 
zle podival na Dymkovu, ale 
ta ledovo pravila: ,Divej, jak je 
oblečeny! Texaski, karovana 
košula, modry šatek. Či tak 
se oblika šefredaktor? Ja 
ho tam pustim, un se vrhně 
na sekretarku, zgvaltně ju 
a co potym!?!’ Tak ta Dymko-
va vas všecki zdravi.“

Chlopi ze smichem podě-
kovali a už posluchali Erďu: 
„To pravi jeden synek kamo-
šovi: ,Byl sem ti na svatbě ka-
moški a divil sem se, jakeho 
blbca se vzala. Když sem totiž 
z nevěstu taňcoval, tuž se 
naraz rozběhnul a kopnul ju 
mezi nohy!’ ,A co se ji stalo?’ 
,Ji nic, ale ja mam zlomene tři 
prsty!’ Fajne, ni?”

Tuž Zdař buh, vaš Lojzek

Vtip Horníka

Soutěž Horníka

Hra o tři stokoruny

Uzávěrka je v pondělí 16. 2. 2009.
Odpovědi posílejte poštou na adresu redakce: Týdeník Horník, Prokešovo nám. 6, 
702 00 Ostrava, faxem na tel. číslo: 596 113 648, nebo e-mailem: renata.pavliko-
va@okd.cz. Zaslaný text označte SOUTĚŽ. Nezapomeňte připsat své jméno, adresu, 
případně telefonní číslo. Výherci si mohou odměnu vyzvednout po předchozí telefonické 
domluvě s Renatou Pavlíkovou na čísle 732 829 149, nejpozději však do 10. dne
následujícího měsíce. Pokud tak neučiní, výhra propadá. Jména výherců soutěžní 
fotografi e č. 6 zveřejníme v dalším čísle novin.

OSTRAVA – Kamarádka havíř. Tak 
říkají studenti rekreologie na olo-
moucké univerzitě, kteří mnohdy 
šachtu na vlastní oči ani neviděli, 
spolužačce z Ostravska. Kateřina 
Kotasová se totiž prořekla, že téměř 
denně fárá pod zem. Co na tom, že 
pět metrů, a na Landeku se ani ne-
ušpiní.

„Jsem pro ně hlavní atrakcí. Když 
se dověděli, že fárám, byli dost pře-
kvapeni a všude o tom mluví,“ roz-
povídala se Katka, která osmým ro-
kem dělá v Hornickém muzeu OKD 
v Petřkovicích. Stojí za většinou 
zdejších akcí pro veřejnost i sou-
kromníky, zábavních či naučných 
programů a též za propagací celého 
„Landek parku“. Jejím úkolem je 
dostat sem co nejvíce návštěv.

Turismus a na něj navazující od-
větví ji provází ostatně od maturity. 

VOŠ Opava a obor „Rozvoj a řízení 
regionální turistiky“, průvodkyně 
na hradě v Českém Šternberku, pra-
covnice cestovní kanceláře – to vše má 
za sebou. „Do Hornického muzea mě 
přivedlo studium a vlastně i náhoda. 
Byla jsem doporučena,“ líčila Katka, 
která při práci studuje na Univerzitě 
Palackého v Olomouci.

Jako odpůrkyně konzumního ži-
votního stylu a naopak ctitelka tra-
dic je v havířském prostředí doma. 
„Já uznávám a obdivuji všechny, 
kdo udržují jakékoliv zvyky. Ať už 
jde o lidové, sportovní nebo ty hor-
nické. S těmi jsem v každodenním 
kontaktu, mám je ráda,“ prohlásila. 
Však také předloni na 118. celostát-
ním skoku přes kůži ofi ciálně vstou-
pila do „cechu hornického“.

Katka má za sebou i fárání 
do skutečné šachty – bylo to na Dole 

ČSM a jako milovnici adrenalinu ji 
nadchlo. „My jsme tam prošli jed-
ním porubem a vyfárali špinaví 
jako po osmihodinové šichtě. U nás 
na Landeku byla svatba, nevěsta 
sjela dolů bílá a taková taky vyšla 
na povrch. Tam jsme se spoléha-
li na své lampy, zatímco v muzeu 
všem svítíme,“ komentovala to.

Referentka marketingu Hornické-
ho muzea OKD přivedla na nejstarší 
ostravskou šachtu tisícovky návštěv-
níků. U jednoho se jí to však nedaří. 
„Otec mého přítele je vysloužilým 
horníkem, ale na Landeku ještě ni-
kdy nebyl. Hlavně, že se na každé 
oslavě zpívají havířské písničky,“ 
konstatovala Katka. Ve vlastní ro-
dině nikoho od „černého řemesla“ 
nemá a ani neměla.

Radek Lukša        

 „Tatííí, mi se ta jeho hra na jednohubky nelíbíííí....“ (bm)

„ Ano tatínku, můžeš být klidný. Tchýně je uvnitř...!“ (zr)

„Pokud chceš v budoucnu dělat kariéru, 
tak se nauč lézt jiným otvorem...“ (eč)

...ten nůž, pane orgáne, jsem chtěl pouze vytáhnout. Sám vidíte, jaký je to nádherný 

starožitný kousek... Vladimír Novák

Katka Kotasová coby čarodějnice na sabatu na Landeku.
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Hornický den 2008, v mundúru ve slavnost-
ním průvodu.
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Jak to vidí stryk Lojzek
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Pro chlapíky na soutěžním snímku č. 6 to zřejmě bylo drama a pěkný šok. Kdo by 
čekal, že jim cestu zkříží obrovský aeroplán! Proč a za jakých okolností v cizokrajné 
zemi k nevšední situaci došlo sice nevíme, nicméně jsme přesvědčeni, že naši čtenáři 
jistě na něco přijdou. A předpokládáme, že z toho udělají českou grotesku. Těšíme se 
na krátké vtipné texty k soutěžní fotografi i č. 6. syl

6

Pozor na chuligany!

Fárání na ČSM bylo docela jiné než v mu-
zeu. A také špinavější...



 ročník 39 l číslo 66 Z REGIONU

Vlasta Giecková v redakci s kalendářem OKD.

K výměně loga posloužil jeřáb s 27metro-
vým ramenem.
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Přečetli jsme

Písmena ze střechy budovy OKD se po letech 
ocitla opět na pevné zemi.

OKD, a.s.
vnitřní organizační složka nezapsaná  

v obchodním rejstříku

Důl Paskov
se sídlem č. p. 528, 739 43 Paskov

vyhlašuje výběrová řízení na:

ISTR

Pásové dopravníky
Kontaktní osoba: Libor Grebeň, telefonní číslo: 558 492 725

ISTR

Modernizace dopravní nádoby
Kontaktní osoba: Ing. Zdeněk Koval, telefonní číslo: 558 492 277
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Z kalendáře měla velkou radost

Havíři dříve do důchodu?

OSTRAVA – „Jsem velmi ráda, že jsem 
od redakce dostala nástěnný kalendář 
OKD. Vždyť řada chlapů z naší rodiny 
v dolech robila,“ usmívala se Vlasta 
Giecková z Petřvaldu. Byla mezi těmi, 
kteří nám v rámci Velké soutěže Horní-
ka napsali, jak se jim líbí nová podoba 
našich podnikových novin. Za to do-
stala onen kalendář (seznam dalších 
výherců jsme zveřejnili v Horníku č. 5). 
Také nám sdělila, že na ni Horník půso-
bí světlejším, příjemnějším dojmem, že 

se jí lépe čte. Sleduje naši pravidelnou 
čtenářskou hru o 300 Kč a obdivuje 
její pohotové fotografi e. Zajímá se 
o to, co se děje v Karvinské hornické 
nemocnici a hlavně na šachtách. Vždyť 
její děd, otec, strýc i manžel fárali. Její 
druhý děda byl dokonce kapelníkem 
hornické dechovky (Adolf Paláček). 
„Moc za kalendář děkuji. Na stěně 
mi bude připomínat mé blízké i naše 
hornické noviny,“ loučila se s námi 
naše pravidelná čtenářka. syl

MS DENÍK (28. 1.) – Havířům, kteří 
do dolů nastoupili před rokem 1993 
a odpracovali v nejtěžších podmín-
kách v podzemí patnáct let, svítá na-
děje, že by do důchodu mohli odejít 
přece jen dříve než jiní zaměstnanci.
„Návrh zmocnění pro vládu, která by 
mohla přijmout své nařízení týkající 
se stanovení podmínek, při jejichž 
splnění by byl stanoven nižší důcho-

dový věk, už byl předložen Posla-
necké sněmovně Parlamentu ČR a je 
zařazen do programu její únorové 
schůze. Teprve v závislosti na schvá-
lení tohoto zmocnění bude možno 
připravovat příslušné nařízení vlády. 
V současné době nelze uvádět další 
podrobnosti,“ odpověděl na dotaz 
Jiří Sezemský z ministerstva práce 
a sociálních věcí.  syl

OKD, a.s.
vnitřní organizační složka nezapsaná  

v obchodním rejstříku

Důl Darkov
se sídlem Karviná Doly, č. p. 2179, PSČ 735 06

vyhlašuje výběrové řízení  
pro investiční stavbu:

Doprava osob v oblasti 9. kry 

Dolu ČSA

Kontaktní osoby:

Ing. Karel Tobola, tel.: 596 469 561, 

e-mail: tobolak@okd.cz

Ing. Miroslav Mencner, tel.: 596 469 556 20
/0
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Sídlo OKD zdobí nové korporátní logo
OSTRAVA – Od středy 11. února 
zdobí ostravské sídlo společnosti 
OKD nové korporátní logo. Kom-
pozici tvoří čtyři kovové panely 
z ohýbaného a svařovaného ple-
chu o rozměrech 150 na 150 cm 
a hloubce 20 cm. Přední stranu pa-
nelů tvoří desky z plexiskla s vyob-
razením znaku těžební společnosti 
a písmeny O, K a D. Každý panel 
je podsvícený šesti zářivkami, kaž-
dá o výkonu 58 W. Celek je uchycen 
na hliníkovém rámu, který je na-
šroubován na opravenou konstruk-
ci, která držela i dřívější logo OKD.

Výrobu loga zajišťovala ostrav-
ská reklamní fi rma Orange a jeho 
montáž provedli – jak jinak – hor-
ničtí „syncy“. Přesněji řečeno še-
desátiletý syn bývalého horníka 
z Dolu Zárubek Zdeněk Urbanec, 
jednadvacetiletý syn hlavního pře-
dáka z Dolu Paskov Roman Pavelka 
a padesátiletý Alois Mikuš, rovněž 
syn horníka a bývalý havíř, který si 
odpracoval dvanáct let na čelbách 
na dolech Jeremenko a později 
ČSM ve Stonavě.

„Takže to logo vlastně namonto-
vali havíři pro havíře,“ smál se Zde-
něk Urbanec a připomněl, že to byl 
právě on, kdo na budově OKD v Os-
travě montoval i symbolická hor-
nická kladívka, která visí nad hlav-
ním vchodem do budovy. „To jsem 
byl ještě ve službách fi rmy ETS, ale 
ve kterém to bylo přesně roce, to už 
si nevzpomenu,“ přiznal.

Jak se chlapům, kteří se točí ko-
lem reklamy, nové logo OKD líbí? 
„Určitě je hezčí než to staré,“ nabídl 
svůj pohled Roman Pavelka a Alois 
Mikuš jeho myšlenku dále rozvedl: 
„Je modernější, co se týče designu, 
bude viditelnější a je i energetic-
ky úspornější. Odpovídá po všech 
stránkách současným trendům,“ 
zhodnotil.

A ještě jedna otázka: Jak dlouho 
bude nové logo OKD sloužit? „Pa-
nely jsou vyrobeny z hliníkového 
plechu eloxovaného vypalovanou 
práškovou barvou Komaxit. Je to 
prakticky nezničitelné,“ řekl pro 
Horníka Roman Pavelka.

Bohuslav Krzyžanek

Plexisklové desky tvořící nové logo mají rozmě-
ry 150 na 150 centimetrů.

Závěrečná montáž probíhala vysoko nad Prokešovým náměstím. Nové korporátní logo těžební společnosti OKD bude v noci zářit do tmy.
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O starých šachtách

KARVINÁ – Státní okresní ar-
chiv pořádá ve čtvrtek 12. února 
přednášku se vše říkajícím názvem 
„Technické památky na Karvinsku“ 
(na snímku). Hlavní slovo bude mít 
Doc. PhDr. Ing. arch. Miloš Matěj, PhD. 
z územního odborného pracoviště 
Národního památkového ústavu 
v Ostravě. Promluví o šachtách Bar-
bora, Gabriela, Jindřich, Václav, Žofi e, 
Pokrok, Hedvika, Suchá… Vysvětlí, 
čím jsou unikátní, v jakém se nachá-
zejí stavu, jaká je čeká budoucnost. 
Začíná se v 16 hodin a doprovodným 
programem je výstava fotografi í 
Huberta Pavelky pojmenovaná „Skrytá 
krása industriální krajiny“.

Norsko, krásná země
ORLOVÁ – Horolezec a fotograf Petr 
„Pepe“ Piechowicz bude v přednáško-
vém sále knihovny v Lutyni ve středu 
18. února od 17. hodiny seznamovat 
posluchače s krásnou severskou zemí, 
Norskem. Veřejně a bezplatně přístup-
nou besedu „Norsko – země pro ty, 
co nejsou z cukru“ doplní výstava jeho 
snímků. Samozřejmě z řečené oblasti.

Lékaři o promiskuitě
ORLOVÁ – Nejen o sázení či pěstování 
je „33. ročník Zahrádkářské univerzity“ 
pořádaný ZO ČSZ Osada 1 ve spolu-
práci s Domem kultury města Orlové. 
Právě v jeho malém sále v Lutyni 
bude v sobotu 14. února od 15 hodin 
přednáška o sexuálně přenosných 
chorobách v režii lékařů Pavla Byrtuse 
a Bohuslava Chwajola z místní ne-
mocnice.

Valentýnská párty
OSTRAVA – Párty pro nezadané, ale 
i zamilované. To je na programu klubu 
Trio v ostravské Stodolní ulici na „Va-
lentýna“, v sobotu 14. února. Půjde 
o večer starých hitů, bohaté tomboly, 
soutěží a dobré zábavy. Vypukne to 
úderem osmé hodiny večerní.

Venčení levhartů

OSTRAVA – Koťata levhartů 
cejlonských narozená loni v létě 
začali „venčit“ v ostravské zoologické 
zahradě. Samozřejmě nikoliv mimo 
jejich klec. Když je hezky, hodinu před 
polednem vypouštějí obě levhartí sleč-
ny do venkovního výběhu (na snímku). 
Jelikož tyto šelmy patří k teplomilným, 
zůstávají venku vždy jen na šedesát 
minut.

Víkend v Juventusu
KARVINÁ – Ve znamení „Valentýna“ 
se ponese třetí únorový víkend 
v KSVČ Juventus v Novém Městě. 
V sobotu ráno od 8 hodin se usku-
teční Valentýnský turnaj v judu pro 
benjamínky a odpoledne bude od 16 
hodin patřit Valentýnskému disku pro 
děti – diskotéce pro veřejnost do 15 
let se srdíčkovou tombolou, vystou-
pením tanečních kroužků, soutěžemi 
a hrami nejen pro zamilované. uzi

O t ý h š htá h

Tipy HorníkaDěti od Barborky si přivezly 
z Prahy kupu zážitků
Všichni se už moc těší na poznávací zájezd do Paříže a na atrakce ve francouzském Disneylandu

PRAHA – Na scénu se vřítí kůň 
s kovbojem, ozývají se výstřely 
z pistolí, napětí houstne, situa-
ce jako na Divokém Západě. Ještě 
že nejde o autentické prostředí! 
Z bezpečné vzdálenosti a z pohodl-
ných křesel vše soustředěně sledují 
diváci. Před nimi probíhá parodie 
westernu. Jsme v pražském Hu-
debním divadle Karlín na muzikálu 
Limonádový Joe. Muzikálová adap-
tace stejnojmenného českého fi lmu 
ze 60. let.

Mezi diváky je bezmála padesát-
ka dětí a jejich maminek od Barbor-
ky. „Přijaly naše pozvání na dvou-
denní výlet do Prahy a návštěva 
karlínského divadla byla jeho vy-
vrcholením. Všem se inscenace 
Limonádový Joe moc líbila,“ říká 
tajemnice Občanského sdružení 
svatá Barbora (OSSB) Hana Gum-

pingerová, která účastníky v pátek 
a v sobotu 30. a 31. ledna doprová-
zela.

Nadšeni však nebyli pouze z di-
vadla. Vždyť mnohé děti byly v Pra-
ze poprvé. Na vlastní oči viděly její 
kouzelné historické památky, la-
novkou vyjely na Petřín, prošly se 
po Karlově mostě, na Staroměst-

ském náměstí sledovaly světozná-
mý orloj… Zážitkem pro ně byla 
i jízda metrem a také návštěva 3D 
kina Imax v Paláci Flora, kde se 
speciálními brýlemi sledovaly troj-
rozměrný fi lm Dinosauři – Giganti 
Patagonie.

Průvodkyně se s námi podělila 
i o srdečnou a přátelskou atmosfé-

ru zájezdu. „Tak třeba na hotelu, 
kde jsme se také stravovali, to bylo 
senzační. Hlavně po večeři na po-
kojích. Tam jsme si vyprávěli nejen 
o zážitcích, ale i o tom, jaké to je 
fajn být pohromadě. Maminky si 
pochvalovaly, jak je pro ně užiteč-
né a příjemné mít možnost s dětmi 
něco tak úchvatného absolvovat. 
Bez tatínků, kteří zahynuli v do-
lech při výkonu svého povolání, by 
si to jen těžko mohly samy s dětmi 
dovolit,“ konstatovala tajemnice 
OSSB.

Akce byla zřejmě první v histo-
rii sdružení, kterou si zorganizo-
valy samy maminky v čele se svým 
„výborem maminek“. U zrodu 
akce stála především Alena Kun-
číková, která s nápadem na zájezd 
do Prahy přišla a s pomocí mluv-
čího karlínského divadla Tomáše 
Matějovského zajistila pro výpra-

vu od Barborky návštěvu muzikálu 
zcela zdarma.

„V květnu pojedeme na pozná-
vací zájezd do Paříže a ve Francii 
navštívíme také Disneyland. Děti 
od Barborky se už moc těší,“ přiblí-
žila další aktivitu Gumpingerová.

Josef Lys

Na výpravu do Prahy použila Barborka peníze „vyšlapané“ na rotopedech v rámci Hornických slavností OKD. Peníze za našlapané kilometry 
poskytla Nadace OKD.

V zrcadlovém bludišti na Petříně se děti při pohledu na své zpitvořené postavy dobře bavily.

Po divadelním představení Limonádový Joe měli někteří z výletníků to štěstí vyfotit se v záku-
lisí s hercem Václavem Vydrou, který ztvárnil Horáce Hogo Fogo.
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Báseň o Praze
Ještě jsem matičku Prahu na vlastní oči nespatřil,
proto jsem cestou v autobuse ve sladkém spánku o ní snil.
Kuřecí řízek na oběd dodal mi nových sil,
metro, lanovka a pohled z Petřína nás všechny okouzlil.
V zrcadlovém labyrintu smích všude jen zněl,
křivé nohy, velká hlava, to vám byla fakt zábava.
Hradčany, Malá Strana, Karlův most
sáhnout si na ocas pro radost.
Orloj, Cesta králů, Václavák,
u koně však řekly naše nohy stát.
Metro, sprcha, kuře s rýží toť naše záchrana,
též posezení s kamarády, spousta vtipů a vzpomínání
na Krétu a Barboradování.
Dopoledne super kino, ještě teď dinosaury vidím,
odpoledne v muzikálu na živém bílém koni
Limonadový Joe zlé padouchy honí.
A jak zní to pořekadlo?
Nakonec vše dobře dopadlo.
Všichni jsme se ve zdraví vrátili
a my děti z Barborky se super bavily.

 S pozdravem a díky Dan Toma, Zdeňka Bínová
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Čtyři zásady šťastného manželství:
– je důležité najít ženu, která umí vařit a uklízet
– je důležité najít ženu, která umí vydělat peníze
– je důležité najít ženu, která má ráda sex
– je důležité, aby se tyto 3 ženy nikdy nesetkaly

Studenti medicíny mají přednášku o rozmnožování. Profesor vykládá: „…
kupříkladu takový býk zvládne tento akt i 30krát za den…“
Z první řady se ozve studentka: „Třicetkrát!? Mohl byste to, prosím, zopa-
kovat, aby to slyšeli i ti, kteří sedí vzadu?“
Přednášející tedy zopakuje hlasitěji: „Býk zvládá tento akt i 30krát 
za den.“
V poslední řadě se zvedne student: „Prosím vás, a to ho připouštějí stále 
na stejnou krávu?“
„Ne, to samozřejmě ne, pokaždé na jinou,“ odpoví profesor.
„A prosím, mohl byste to zopakovat, aby to slyšely i studentky v první 
řadě?“

Starší manželé leží takhle večer v posteli, manželka si čte knížku, manžel 
se chystá usnout a v tom mu žena povídá: „Taky bys mi mohl jednou říci 
něco milého, něco něžného.“
„A co by to jako mělo být?“
„Třeba, že jsem tvůj poklad nejdražší.“
„No, tak jsi můj poklad nejdražší.“
„Že jsem tvoje zlatíčko jediné.“
„No, tak jsi moje zlatíčko jediné.“
„No a teď si vymysli něco sám.“
„Dobrou noc, Božka.“

Střelec 23. 11. – 21. 12.
Získáte podporu ně-
koho z blízké rodiny. 
Podaří se vám najít 
vedlejší zdroj příjmů 
nebo výnosnější 

místo. Svého cíle dosáhnete metodou 
malých, ale vytrvalých krůčků. Konečně 
se budete zabývat něčím, co vás baví 
a zároveň přináší nějaký efekt. Pokud 
s někým soupeříte o city milovaného 
idolu, můžete se začít těšit na vítězství.

Kozoroh 22. 12. – 20. 1.
Dojde vám trpělivost 
a vyčiníte člověku, 
za kterého musíte ne-
ustále něco dodělávat 
a projednávat. Nedě-

lejte si iluze, že to nějak pomůže. Bude se 
vám dařit při odhadu vývoje určitých událostí 
a vycítíte, kdy je třeba přitlačit nebo naopak 
ubrat. Vydáte-li se za sportem, podaří se vám 
předvést lepší výkon než kdykoli v minulosti.

Vodnář 21. 1. – 20. 2.
V případě potíží 
s realizací ná-
ročných plánů 
neváhejte a obraťte 
se na šikovné vlivné 

přátele. V práci dojde k pokusu uložit 
vám další nudné povinnosti. V pozadí 
všech pletich stojí nepřejícný kolega. 
Je čas dát mu lekci, jinak vás bude 
pronásledovat celý rok. Odpusťte si 
drobné jízlivosti na adresu blízkého 
příbuzného. Ocení to.

Ryby 21. 2. – 20. 3.
V zaměstnání 
se skamarádíte 
s kolegou, který 
má stejné názory 
na život a práci jako 

vy. Vzájemná spolupráce upevní vaše 
postavení a autoritu. Podaří se vám 
získat kontrolu nad událostí, která se 
vám málem vymkla z rukou. Zjistíte, že 
jste schopni dokázat víc než se zatím 
zdálo. Po váhání přijmete rozhodnutí, 
které potěší partnera.

Lev 23. 7. – 23. 8.
Budete si muset 
promluvit s někým, 
kdo vám stále škodí. 
Možná si to ani neu-
vědomuje, ale měl by 

s tím přestat. Ubudou vám starosti s rodi-
nou, partner a děti si nechají říci a doma 
opět zavládne shoda. Jenom si nemůžete 
dovolit vrátit se z posezení s přáteli někdy 
kolem půlnoci. Hodně úsilí vás bude stát 
neusnout v práci.

Panna 23. 8. – 22. 9.
Važte slova a promýšlej-
te své kroky. Nedejte se 
strhnout předčasným 
nadšením lidí ve svém 
okolí. Buďte zdrženliví 

a opatrní. Jsou chvíle, kdy lze dosáhnout 
cíle mnohem snáze z druhé řady. Při setkání 
s příbuznými se vrátíte k rozhovoru, týkajícího 
se nějaké movitosti nebo podobně hodnotné 
věci. Přichází vaše pozitivní období.

Váhy 23. 9. – 23. 10.
Neprohloupíte, když 
obrátíte pozornost 
k opačnému pohla-
ví. Venuše slibuje 
nevšední zážitky 

a zábavu. Dařit se bude zejména neza-
daným. V práci se připravte na nudnou 
poradu. Záblesk inspirace představuje 
setkání s bývalým kolegou, který 
odešel ke konkurenční firmě. Užívejte 
si nadcházejícího víkendu plnými 
doušky.

Štír 24. 10. – 22. 11.
Opatrně s vyslove-
ním ostrých názorů, 
které se mohou ně-
koho dotknout. Fakt, 
že máte pravdu, vám 

u nich sympatie nezíská. Neztrácejte 
naději, že se vám podaří přemluvit 
partnera ke změně jistého stanoviska. 
Pohyb Venuše posiluje vaši výmluv-
nost a přesvědčivost. Jedna návštěva 
na úřadech k vyřízení vaší žádosti stačit 
nebude.

Beran 21. 3. – 20. 4.
Dostaví se první 
výsledky vašeho zvý-
šeného úsilí. Berte to 
jako důkaz, že snaha 
se vyplatí. Zaskřípat 

to může ve vašich partnerských vztazích, 
ale půjde jen o krátké, hloupé nedorozu-
mění. S pomocí Luny můžete využít part-
nerovy žárlivosti ve svůj prospěch. Nedejte 
se zneklidnit tím, jak pomalu se vám daří 
zalátat díry v rodinném rozpočtu.

Býk 21. 4. – 20. 5.
Projde vám prohře-
šek, který byste jindy 
těžko vysvětlovali. Celý 
týden však takové 
štěstí mít nebudete. 

Nezneužívejte proto přízně planet. Okamžitě 
pusťte z hlavy myšlenku, že byste mohli 
snadno doběhnout nerozhodné kolegy nebo 
společníky. Ošklivé následky by mohlo mít 
i lehkomyslné laškování se zadanou osobou.

Blíženci 21. 5. – 21. 6.
Neohromí vás ani 
tak kariéra bývalého 
spolužáka jako jeho 
ochota pomoci 
vám k získání lepší 

práce. Pustíte se do řešení problému, 
kterému jste se na konci minulého 
týdne radši vyhnuli. Úspěch vám zved-
ne sebevědomí a poskytne satisfakci. 
Stoupnout si večer nebo ráno na váhu 
bude u některých jedinců vyžadovat 
velkou odvahu.

Rak 22. 6. – 22. 7.
Především v pracov-
ní oblasti nedejte 
na pouhé sliby. 
Neuplyne ani týden 
a všechno bude 

zapomenuto nebo zapřeno. Vaše láska 
vám chystá překvapení, doufejte, že tak 
velké zase nebude. Zaskočí vás přísnost, 
s jakou s vámi bude hovořit někdo z pří-
buzenstva. Pokud máte čisté svědomí, 
odvážně se s ním pustíte do dlouhé 
diskuse.

Tajenka z minulého čísla Horníka: mi za to budete vděčný kolego.
Na vylosovaného luštitele čeká za správné řešení kniha z nakladatelství Alpress. 
Z luštitelů minulé křížovky byl vylosován František Nohava z Ostravy Poruby.
Prosíme výherce, aby kontaktoval redakci: Renata Pavlíková, tel.: 596 264 803, e-mail: hornik@okd.cz.

Sousedská debata:

„Ten můj nevzal celý život skleničku do ruky a dožil se bezmála osmdesáti let.“

„No, to se mám na co těšit, ten...“  (dokončení v tajence).“ 

POMŮCKY: 
Aal, Akka, 

kyat

MPZ českých 
letadel

Obec 
u Hodonína Prestol Objevení 

(slovensky) Obal na léčiva
Detektiv 

v americkém 
seriálu

Předložka Vodní rostliny Balit 
(slangově) Fenyletylén Římská dvojka

Odpad Kolem Domácí hlídači 
/ Česká řeka

Svršek 
povozu

Nepodleh-
nouti / Latin. 
překlad Bible 

1. DÍL TAJEN-
KY / Ztráta při 
přep. kapal.

Umění 
(z francouz.)

Karetní hra Ohrazený les

Staré 
vztažné 

zájmeno

Dopravní 
prostředek / 
Jméno atleta 

Nurmiho

Světová strana 
/ Dostihový 

sport

Více než 
dobře

Název písme-
ne / Mražená 

pochoutka

Osobní zájme-
no / Centrum 

myšlení

Část 
protoplasmy 
/ Močálovitá 

krajina

Judův syn

Akademie 
můzických 

umění (zkr.) / 
Darebák

Zn. bulhar. 
cigaret / Sta-

rověký stát

Africký kmen 
v Zairu

Platidlo 
v Barmě

Pokolení
Německy úhoř 
/ Tibetský kult. 

objekt"

Dravý pták 
/ Zámořská 

velmoc

Slovensky jest-
liže / Pořadový 

útvar"

2. DÍL 
TAJENKY

Nazout boty Nástavba nad 
římsou

Předložka Bájmý mořský 
živočich

Tvrdě pracovat 
(slang.)

Au
to

r: 
Fr

an
tiš

ek
 K

re
jča

Křížovka o knihu

Horoskop od 5. 2. do 11. 2.

Jak luštit sudoku: 
Každý řádek, sloupec 
a každý čtverec 
(3 x 3 políčka) musí 
obsahovat čísla od 1 do 9.
řešení dnešního sudoku:

Sudoku

Vtipy

...proč mám v bytě včely? Ty jsou křížené s africkými včelami a jsou velmi agresivní vůči 
exekutorům a úředníkům z berňáku... Vladimír Novák

Fajne livance z kobzoli
Potřebujeme: 250 g brambor vařených ve slupce, 1 lžíci moučkového cukru, 

špetku soli, 2 lžíce rozehřátého másla, 2 větší vejce, ½ kostky droždí (20 g), 

1 lžičku cukru, 1 lžičku mouky, ½ l vlažného mléka, 250 g polohrubé mouky, tuk 

na smažení, na ozdobu skořicový cukr nebo marmeládu a ušlehanou smetanu.

Postup: Uvařené, oloupané a na jemno nastrouhané brambory dáme do mísy, 
přidáme lžíci moučkového cukru, sůl, žloutky (bílky si odložíme), rozehřáté máslo. 
Směs dobře promícháme a vypracujeme těsto. Ve vlažném mléce rozmícháme 
lžičku cukru a mouky, přidáme na drobno rozdrobené droždí a necháme vzejít 
kvásek. Pak jej vlijeme do bramborové směsi, přidáme mouku a vše dobře opět 
propracujeme. Nakonec pomalu vmícháme tuhý sníh ušlehaný ze zbylých bílků. 
Těsto necháme asi půl hodiny vykynout při pokojové teplotě. Lívanečník dobře 
rozehřejeme, pomastíme, pak vléváme těsto a smažíme zlatavé lívanečky. Ještě 
horké lívance potřeme marmeládou (nejlepší je švestková) a ozdobíme šlehač-
kou, nebo je jen obalíme ve skořicovém cukru.

Recept

719283645

583674129

264951387

971826453

635417298

842539716

198362574

357148962

426795831

7 1 2 3 6

7

2 6 4 9 3 8 7

7 1 8 6 4 5 3

3 4 7 2 8
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8 3 7

3 5 1 4 9 2
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Stoki zaroiły się od dzieci
38. Zjazd Gwiaździsty współfi nansowała Fundacja OKD, tradycyjna impreza polskich szkół udała się na medal

MOSTY KOŁO JABŁONKOWA 
– Około 440 dzieci z 24 placówek 
szkolnych wzięło udział w tradycyj-
nych zawodach narciarskich ucz-
niów zalziańskich szkół podstawo-
wych z polskim językiem nauczania, 
znanych pod nazwą Zjazd Gwiaź-
dzisty. Ich 38. edycja odbyła się w 
sobotę 7 lutego na stokach narciar-
skich w Mostach koło Jabłonkowa. 
Pomimo niezimowej pogody, dzię-
ki sztucznemu śniegowi rozegrano 
wszystkie zaplanowane dyscypliny. 
W konkurencji szkół małoklaso-
wych najlepszą okazała się szkoła 
w Milikowie, wśród szkół pełnych 

palmę zwycięstwa wywalczyła PSP 
w Jabłonkowie.

Tegoroczne zawody uczniów pol-
skich szkół podstawowych na Zaolziu 
współfi nansowała kwotą 50 tysięcy 
koron również Fundacja OKD. „To 
naprawdę piękny gest. Dzięki pomocy 
OKD być może właśnie z tych dzieci 
wyrosną kiedyś zawodnicy, którzy będą 
szerzyć dobre imię naszego regionu w 
kraju i za granicą” –  skwitował z zado-
woleniem prezes Macierzy Szkolnej w 
RC Jan Branny, sam górnik z trzydzie-
stotrzyletnim stażem. „Pracowałem 
jako technik robót przygotowawczych 
w kopalniach »Barbara« i później »Ga-

briela« w Karwinie. Codziennie dojeż-
dżałem do pracy z Trzyńca” – przypo-
mniał swe górnicze lata. 

Wyrazy podziękowania skierował w 
stronę górników także kierownik Zjaz-
du, dyrektor  PSP w Trzyńcu 1 Tade-
usz Szkucik. „Impreza dla niemal pół 
tysiąca zawodników to niemałe koszty. 
Choć organizatorzy pracują w czynie 
społecznym, trzeba zapłacić za przy-
gotowanie tras narciarskich, transport, 
oprawę. To spore pieniądze” – wytłu-
maczył.

Tradycja Zjazdów Gwiaździstych 
sięga czasów międzywojennych. Urzą-
dzało je Polskie Towarzystwo Tury-

styczne „Beskid Śląski” na Kozubowej, 
a ich inicjatorem był ówczesny inspek-
tor szkolny Władysław Wójcik. Po II 
wojnie światowej i rozwiązaniu „Be-
skidu” inicjatywę przejęły placówki 
szkolne. Od 1971 roku Zjazdy odbywa-
ją się corocznie, a ich organizatorem 
jest zawsze jedna z pełnych polskich 
szkół podstawowych z powiatu fryde-
cko-misteckiego. 

Zjazd służy przede wszystkim po-
pularyzacji zdrowego trybu życia 
i sportu wśród dzieci i młodzieży, ale 
jest także dużą imprezą towarzyską, 
na której spotykają się dzieci i rodzice 
z zaolziańskich »gór« i »dołów«. Swym 
rozmiarem i znaczeniem wykracza 
poza ramy regionu i RC. Cieszy się 
przychylnością Czeskiego Komitetu 
Olimpijskiego, polskiego konsulatu w 
Ostrawie czy Fundacji „Pomoc Pola-
kom na wschodzie”. 

„W Zjeździe biorą udział dzieci ze 
wszystkich polskich szkół na Zaolziu 
i dla miejscowych Polaków to ważne 
wydarzenie” – podkreśliła wicekonsul 
Konsulatu Generalnego RC w Ostrawie 
Agnieszka Fedorów. Jak przyznała, za-
wody bardzo się jej spodbały. „Myślę, 
że impreza jest bardzo udana. Pomimo 
tego, że wieje silny wiatr i jest ciepło, 
stoki i trasy biegowe zostały bardzo do-
brze przygotowane. Organizatorzy na-
prawdę spisali się na medal!” – podzie-
liła się wrażeniami z Mostów konsul 
Fedorów. Bogusław Krzyżanek

Polskie brygady zasłużyły na szacunek i uznanie
KARWINA – Podsumowanie wy-
ników brygad górniczych w 2008 
roku oraz ocena perspektyw w 
roku bieżącym stały się treścią na-

rady głównych przodowych i wy-
różniających się pracowników Ko-
palni „Darków”. Spotkanie odbyło 
się w ostatnią sobotę stycznia w 

klubie zakładowym darkowskiej 
kopalni węgla kamiennego.

Miło donieść, że wśród głównych 
przodowych wyróżnionych za ubie-
głoroczne dokonania znaleźli się tak-
że przedstawiciele fi rm zewnętrz-
nych Alpex i Pol-Alpex.

Wśród trójki brygad ścianowych, 
które w 2008 roku wydobyły po-
nad 500 tysięcy ton węgla, znalazły 
się kolektywy Pol-Alpex 2 głównego 
przodowego Tadeusza Czai z oddzia-
łu Czesława Witka i Józefa Ulmana 
(834 732 ton rocznego wydobycia) 
oraz brygada Pol-Alpex 1 głównego 
przodowego Janusza Siwka z oddzia-
łu Józefa Tomczyka (505 140 ton). 

W dziedzinie robót przygotowaw-
czych z zastosowaniem kombajnu 
granicę dwóch kilometrów pokonały 
brygady Alpex 7 głównego przodo-
wego Hieronima Wójcika z oddziału  
Zenona Maćkowiaka (2547 metrów) 
oraz Alpex 3 głównego przodowego 
Franciszka Koszałki, którą w listo-
padzie ub.r. przeniesiono z oddziału 
Zenona Maćkowiaka do oddziału Ja-
nusza Zgudy (2003 m).

W dziedzinie robót przygoto-
wawczych metodą klasyczną naj-
lepszy wynik odnotowała brygada 
głównego przodowego Stanisława 
Noculi z oddziału Krzysztofa Ku-
czery (685 m).

Wypada wspomnieć, że znaczącym 
sukcesem zakończył się 2008 rok dla 
całego oddziału robót przygotowaw-

czych Zenona Maćkowiaka. Tworzą-
ce go cztery brygady przodkowe, pro-
wadzone przez wspomnianych wyżej 
głównych przodowych Wójcika i Ko-
szałkę oraz przez Jarosława Górskie-
go i Piotra Lipa (metoda klasyczna) 
wydrążyły w sumie 6519 metrów ko-
rytarzy dołowych, w istotnej mierze 
przyczyniając się do realizacji zadań 
całej Kopalni „Darków”. bk

Szukanie oszczędności
Klaus-Dieter Beck dla „Horníka“

Jak wpłynie 
światowy kryzys 
gospodarczy 
na kondycję spółki 
węglowej OKD? 
Czy planuje się ma-

sowe zwolnienia? Jak będzie wyglądała 
realizacja programów POP 2010 i Safety 
2010? Na te i inne pytania odpowiada 
dziś na łamach „Horníka“ dyrektor 
generalny OKD Klaus-Dieter Beck.

Jak stwierdza w wywiadzie, wszystkim 
musi być jasne, że bieżący rok będzie 
z punktu widzenia realizacji zadań 
ekonomicznych nadzwyczaj trudny. 
Produkcję ograniczają nie tylko fabryki 
samochodów, ale także huty i fi rmy z in-
nych branż. Oznacza to logicznie spadek 
popytu na węgiel i koks, i co za tym idzie 
– spadek cen. 

„Wobec faktu, że wiemy, że musimy 
iść na ustępstwa w zakresie cen węgla 
i koksu, musimy poszukiwać w całej 
spółce źródeł oszczędności kosztów” - 
podkreśla Klaus-Dieter Beck. „Chcemy 
- i tak to uzgodniliśmy - utrzymać 
również w 2009 roku nasz największy 
program inwestycyjny POP 2010. Jego 
realizacja zapewni nam w przyszłości 
przewagę konkurencyjną i długofalową 
perspektywę”.

Jak zapewnił dyrektor Beck, bez 
względu na praktyki innych spółek, OKD 
masowych zwolnień nie planuje. „Wie-
rzymy, że spółka OKD ma przed sobą 
dużą przyszłość, doceniamy ofi arną pra-
cę naszych doświadczonych górników 
i pragniemy ich utrzymać. Czas wzrostu 
popytu na węgiel na pewno powróci” - 
powiedział Klaus-Dieter Beck. 

„I pójdę jeszcze dalej” - podkreślił 
dyrektor. „My nie chcemy obniżać 
kosztów poprzez obniżanie płac. 
Pomimo to uważam, że należy 
pokazać pracownikom, jak ważna 
jest obecna sytuacja ekonomiczna. 
Dlatego, ponieważ wierzę, że przykłady 
pociągają, zdecydowałem się z własnej 
woli i zwróciłem się do ośmiu członków 
kierownictwa najwyższego szczebla, 
żeby poszli na istotne obniżenie swych 
wynagrodzeń. Na ostanich obradach 
senior managementu wniosek ten został 
jednomyślnie zaakceptowany”.

Szefowie brygady ścianowej  Pol-Alpex 2 Józef Ulman (od lewej) i Tadeusz Czaja odbierają 
gratulacje z rąk dyrektora i dyrektora produkcyjnego Kopalni „Darków” Boleslava Kowalczyka 
i Miroslava Suchonia.

Szefowie przodujących brygad przodkowych Alpex-u. Na zdjęciu od lewej Stanisław Nocula 
i Krzysztof Kuczera, na zdjęciu od prawej Hieronim Wójcik i Zenon Maćkowiak.
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Nowe logo na ostrawskiej siedzibie OKD
OSTRAWA – Na dachu siedziby OKD w Ostrawie namontowano we wtorek i środę 
10 i 11 lutego nowe logo OKD. W pracach montażowych dwadzieścia kilka 
metrów nad ziemią uczestniczył również były górnik z ostrawskiego „Jeriemienki” 
i stonawskiej Kopalni „ČSM“ Alois Mikuš.

Kierownik 38. Zjazdu Gwiaździstego Tadeusz Szkucik gratuluje najmłodszym sukcesu. Być 
może właśnie z tych brzdąców wyrosną kiedyś wspaniali zawodnicy.

Na mecie. 

Zd
jęc

ia
: B

og
us

ła
w 

Kr
zy

ża
ne

k

Fo
t. 

Bo
gu

sła
w 

Kr
zy

ża
ne

k



 ročník 39 l číslo 610 INZERCE

5/
06

-X
/0

9

PRODEJ  
Krásná typová štěňátka čivavy dlouho 
i krátkosrsté bez p. p., vychovaná v bytě, 
oba rodiče u nás k vidění. Inf. na tel.: 

596 515 238 nebo 723 442 331. B68/06

Štěňata francouzského buldočka bez p. p. Pej-
sky i fenky různého zbarvení. Odčervená 

a očkovaná. Ihned k odběru. Cena 4000 Kč. 
Inf. na tel.: 605 831 156. B69/06

Sedací soupravu ve tvaru písmene U, 
šedomodré barvy, nedá se rozložit. Velmi 
zachovalá. Plynový sporák v zachovalém 
stavu. Inf. na tel.: 775 383 664. B70/06

AUTO-MOTO
Prodám Seat Cordoba, rok výroby 2004, 
1.2/47 kW,  najeto 54 000 Km, servisní 
knížka, 1. majitel, garážovaná, zimní gumy 
+ zahrádka. Cena 125 000 Kč. Inf. na tel.: 
604 787 426. B71/06

BLAHOPŘEJEME
Dne 13. 2. 2009 oslaví pan Jaroslav Vašát 
své 55. narozeniny. Z celého srdce hodně 
štěstí, pevné zdraví, spokojenou rodinu 
a Boží požehnání mu přejí manželka, synové 
a rodiče. B67/06

PRODEJ 596 515 238 b 723 442 331 B68/06 čk á Ih d k dbě C 4000Kč

Zaměstnancům OKD zdarma

Autoset Centrum ČR plus s.r.o.               www.autoset.cz
KONCESIONÁŘ RENAULT
Havířov, Bludovický kopec  Ostrava, Michálkovická (směr ZOO)

tel.: 596 416 870   tel.: 596 240 474

V ZÁKLADNÍ VÝBAVĚ:
 
 
 
 

NOVÝ RENAULT MÉGANE
 

JIŽ OD 299 000 Kč

MÉGANE EXPRESSION 1,5 dCi 105 k

Super Týden Mégane od 16. – 21. 2. 2009 pouze u nás!
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PIVNICE HAJCMAN Tel.: 596 762 954
Ne – Čt: 10.00–24.00, Pá – So: 10.00–01.00

Možnost pořádání oslav kolektivů 

v odděleném havířském salónku

Havířský jídelníček

Menu stravování

Na čepu tankový Radegast, Plzeň 

a jako specialita nápoj

„Hávířská vlajka“

Horní 288/67, 700 30 Ostrava-Dubina

www.hajcman.orio.cz

Dny čínské kuchyně

4. - 5. března 2009
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Příčin bolestí zad je celá 
řada, jednak funkčních, ale 
i strukturálních na kostech, 
kloubech, vazech, svalech 
i nervech. A jsou to také bloky 
a zranění našich duší, která se 
na páteři objevují jako funkční 
blokády v páteřním segmen-
tu. Další příčinou bolestí zad 
bývá přetížení svalů a vazů 
a degenerativní onemocnění 
páteře - spondylosa, při které 
se na okrajích obratlových těl 
tvoří kostěné návalky – oste-
ofyty, spondylartróza, kdy 
dochází k poškození kloubních 
chrupavek tj. k zúžení kloubní 
štěrbiny a vzniku okrajových 
osteofytů. Chondrosa mezi-
obratlové ploténky nastává 
tehdy, když se zmenšuje množ-
ství vody v ploténce, která 
ztrácí elasticitu. Další příčinou 
bolestí zad je protruze a vý-
hřez disku. Při postižení páte-
ře se ve všech případech jedná 
o oslabení pojivových tkání 
kostí, chrupavek, plotének 
a vazů páteře. Tyto tkáně je 
vhodné regenerovat a vyživo-
vat kombinovanými arthronu-
traceutiky Geladrink® Fast, 
Geladrink® Forte a Calci-
drink®, doplňky stravy s příz-
nivými fyziologickými účinky 
na tkáně pohybového aparátu, 
již během lékařem předepsané 

léčby, která bude zahrnovat 
klidový režim, fyzikální tera-
pii, manipulaci a mobilizaci 
k uvolnění funkční blokády, 
akupunkturu a léčebné cvičení. 
Pro potlačení zánětlivých pro-
cesů a zvýšení prokrvení tkání 
je určen Geladrink® Fast 
obsahující kolagenní peptidy, 
vitamíny C, E, selen a přede-
vším vysoký obsah 
Boswellinu® 900 mg 
v denní dávce, který 
potlačuje zánětlivé 
procesy a bolesti 
v kloubech a páteři. 
Geladrink® Fast, 
u kterého byl proká-
zán účinek u pacien-
tů s diskopatií a lum-
bosakrálním boles-
tivým syndromem 
(Možnosti přípravků 
Geladrink Fast u pacientů 
s diskopatií, Vacek J. 
Pohanka M., Rehabilitace 
a fyzikální lékařství 2008) je 
vhodné u bolestí zad užívat 
dlouhodobě. 

Pro zlepšení kvality chrupa-
vek, vazů a meziobratlových 
plotének je určen Geladrink® 
Forte, který zlepšuje elastic-
ko-mechanické vlastnosti kola-
genu tvořícího pojivové tkáně 
páteřního segmentu a zvyšuje 
hydrataci kolagenu, neboť 

voda tvoří 70 až 90 % mezi-
obratlové ploténky. Zde je na-
místě připomenout důležitost 
dodržování pitného režimu, 
pití 0,03 l vody na 1 kg tělesné 
hmotnosti denně. Komplexní 
arthronutraceutikum Gelad-
rink® Forte je v současné době 
jediným přípravkem na světě 
s účinností prokázanou kli-

nickou studií dle náročných 
pravidel „Medicíny založe-
né na důkazech“ vedenou 
prof. MUDr. Karlem Pavelkou, 
DrSc., ředitelem Revmatolo-
gického ústavu v Praze. Kli-
nickou studií bylo prokázáno, 
že Geladrink® Forte snižuje 
bolestivost kloubů (i páteř je 
tvořena klouby) a snižuje spo-
třebu analgetik. Rozsah sní-
žení bolesti kolenních kloubů 
u pacientů užívajících preparát 
Geladrink® Forte 

90 dní byl v rozsahu jako při 
užití neselektivních nesteroid-
ních antirevmatik, avšak bez 
gastrointestinální a kardiovas-
kulární toxicity. Vědecké objas-
nění účinnosti kombinovaného 
kolagenního arthronutraceutika 
Geladrink® Forte tak dává mož-
nost jasné volby mezi skutečně 
efektivním přípravkem k ochra-

ně a regeneraci 
kloubů a pohybo-
vého ústrojí a mezi 
preparáty, které tento 
objektivní průkaz 
nemají. Důkazem 
odbornosti a objek-
tivity klinické studie 
s Geladrinkem Forte 
a velkým odborným 
úspěchem firmy 
Orling je přijetí sou-
hrnu klinické studie 

do Abstracts mezinárodního 
kongresu Evropské ligy proti 
revmatismu (EULAR), který se 
konal v červnu 2007 v Barcelo-
ně. (Dvojitě slepá, randomizo-
vaná, placebem kontrolovaná, 
multicentrická studie ověřující 
účinky přípravku Geladrink 
Forte u pacientů s osteoartró-
zou kolene, K. Pavelka a spol. 
Revmatologický ústav Praha, 
Ortopedie 2008.) Při regeneraci 
páteřního segmentu je třeba pa-
matovat také na zvýšení hustoty 

kostní tkáně obratlů, které mo-
hou být postiženy odvápňová-
ním resp. osteoporózou. K tomu 
je určeno osteonutraceutikum 
Calcidrink®, které regeneru-
je kostní kolagen, na který se 
v kostech váže vápník, který je 
v Calcidrinku obsažen v 450krát 
rozpustnější a využitelnější for-
mě vápníku než běžně používa-
ný uhličitan vápenatý (Calcium 
Carbonicum). Navíc Calcidrink 
obsahuje řadu minerálních látek, 
vitamínů a bylinných extraktů 
podporujících celou kaskádu 
kostního metabolismu a hojivé 
procesy v kostní tkáni. Všech-
ny přípravky řady Geladrink 
a Calcidrink obsahují kolagenní 
peptidy, které dle výzkumu pro-
vedeného prof. Adamem a dal-
šími autory, snižují odbourávání 
a zvyšují syntézu kolagenu tvo-
řícího pojivové tkáně kloubního 
systému o 100 % již za jedenáct 
dní užívání. Přípravky Geladrink 
Fast, Geladrink Forte a Calci-
drink zakoupíte v lékárnách. 
Více informací a PORADNU 
ZDARMA najdete na www.or-
ling.cz, nebo na bezplatné lince 
tel.: 800 108 999, kde získáte 
podrobné informace o zvýhod-
něných Indikovaných kúrách 
Orling.

Ing. Kateřina Marie Dušková

GELADRINKEM®  NA BOLESTI ZAD

Více informací a PORADNU ZDARMA  
najdete na:

www.orling.cz
Podrobné informace o zvýhodněných 

Indikovaných kúrách Orling  
na bezplatné lince 800 108 999

PORADENSTVÍ A ZASTUPOVÁNÍ SOUDNÍM
ZNALCEM PŘI UPLATŇOVÁNÍ ŠKOD
Z POVINNÉHO RUČENÍ
MOTOROVÝCH VOZIDEL.

BEZPLATNĚ PŘIJEDEME
K NEHODĚ PRO URČENÍ

VÝŠE ŠKODY

BEZPLATNÉ ZAPŮJČENÍ NÁHRADNÍHO
VOZIDLA V PŘÍPADĚ NEZAVINĚNÉ
DOPRAVNÍ NEHODY.

KOMPLEXNÍ ŘEŠENÍ POJISTNÝCH UDÁLOSTÍ.

ASISTENČNÍ SLUŽBA:
+420 773 100 773
SOUDNÍ ZNALEC:
+420 608 308 989

ADRESA:
Těšínská 288
739 34 Šenov

NÁHRADNÍ VOZIDLA:
+420 777 890 990
TEL.: 596 808 838
WWW.RPSCZECH.CZ
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OSTRAVA – Fajne monstrum, ko-
mentoval obyvatel Domova pro se-
niory (DPS) v ostravském Zábřehu 
a hornický důchodce Jan Gomola 
„dárek“ od Nadace OKD. Jsou jím 
dvě elektricky polohovatelná mul-
tifunkční křesla švédské výroby 
pro nechodící, nemohoucí dědečky 
či babičky.

„Já to naštěstí nepotřebuji, ale ještě 
jsem nic takového neviděl,“ prohlásil 
„gorol“ z Jablunkova, přesídlivší před 
několika desítkami let na Ostravsko. 
Za robotou. Z politických důvodů šel 
na šachtu, a – jak připustil – nebylo 
zle. „Zapracoval jsem se, byl jsem ně-
kdo. Dávali mi zvláštní úkoly. Větši-
nu času jsem byl v rubání, v osádce 

u Krečmera,“ vzpomínal bývalý ha-
víř šachty Fučík.

„Až budete mít v březnu těch 
třiadevadesát, tak vás na tom jako 
dárek k narozeninám vykoupeme. 
Tady Danka půjde do plavek,“ uta-
hoval si dámský personál domova 
ze starého horníka podivujícího se 
nad novinkou. Ač jsou křesla ur-
čena potřebnějším, nechali ho vý-
jimečně vyzkoušet jejich komfort. 
Pan Gomola už prý poznal i zažil 
leccos, ale aby to s ním jezdilo na-
horu a dolů…

Ošetřovatelky ještě musely roz-
ptýlit jeho obavy, zdali „monstrum“ 
při sprchování nepohyblivých seni-
orů (k čemuž je primárně určeno) 

nepodlehne korozi. Taky že ne, je 
z nerezu a plastu. Když mu řekli, 
kolik to vlastně stálo, zmohl se hor-
ník penzista jenom na: „Jůva! Ra-
ději se neptat.“

Do koupele s komfortem
Lůžko, invalidní vozík, koupací 
židlička. Tuto „cestu“ musel ab-
solvovat personál zábřežského 
DPS s nepohyblivým klientem, 
když přišel čas na umývání. Díky 
dotaci od Nadace OKD zmizel 
mezičlánek v podobě překládání. 
Nová speciální křesla s patnácti-
letou životností představují větší 
komfort i bezpečí.

„Na multifunkční křeslo uživa-
tele usadíme v pokoji přímo u jeho 
lůžka a převezeme ho na něm 
do koupelny, kde už bez jakékoliv 
další manipulace provedeme kom-
pletní hygienu,“ řekla ředitelka do-
mova Magda Mertová. Dvě křesla 
zde již nějaký čas mají, další dvě 
jim pořídila právě NOKD. Jedno 
za 180 tisíc korun.

Pro nemohoucí seniory tak od-
padlo nepohodlí při „transportu“ 
z postele na vozíček a koupací se-
dátko. „U toho při sebešetrnějším 
postupu docházelo k bolestivým 
momentům. Nemluvě už o riziku 
úrazu klienta i ošetřovatele,“ uved-
la Mertová. A navíc si personál ule-
vil – má méně fyzické námahy.

Radek Lukša

MOSTY U JABLUNKOVA – 
Okolo 440 žáků z 24 základních 
škol s polským jazykem vyučova-
cím, které působí v příhraničním 
pásmu na území od Dolní Luty-
ně přes Havířov po česko-sloven-
skou hranici, se zúčastnilo tra-
dičních lyžařských závodů Zjazd 
Gwiaździsty, jehož 38. ročník se 
konal v sobotu 7. února ve ski 
areálu v Mostech u Jablunkova. 
Díky umělému sněhu proběhly 
i přes nepříznivé počasí všechny 
plánované disciplíny. Mezi malo-
třídkami se nejlépe vedlo dětem 
z Milíkova, v konkurenci deví-

tiletek si vítězství odnesla škola 
v Jablunkově.

Letošní ročník tradičního klání 
žáků polských škol podpořila část-
kou 50 tisíc korun i Nadace OKD. 

„Je to opravdu hezké gesto. Díky 
podpoře Nadace OKD možná jed-
nou právě z těchto dětí vyrostou 
reprezentanti, kteří budou šířit 
dobré jméno našeho regionu doma 
i ve světě,“ konstatoval s uspokoje-
ním předseda Matice školské v ČR 
Jan Branny, sám horník s třia-
třicetiletou praxí. „Pracoval jsem 
jako technik příprav na dolech 
Barbora a pak Gabriela v Karviné, 

den co den jsem dojížděl do práce 
z Třince,“ zavzpomínal si na svá 
hornická léta. 

Poděkování Nadaci OKD vyjádřil 
i vedoucí závodů, ředitel ZŠ s pol-
ským jazykem vyučovacím v Třin-
ci 1 Tadeusz Szkucik. „Uspořádat 
soutěž pro téměř půl tisícovky dětí 
představuje nemalé náklady,“ vy-
světlil. „Přestože pořadatelé pracují 
bez nároku na odměnu, je třeba za-
platit přípravu lyžařských a běžec-
kých tratí, dopravu a další náležitos-
ti. A to jsou dnes velké peníze.“

Tradice lyžařských závodů 
Zjazd Gwiaździsty vznikly v me-

ziválečném období. Pořádala je 
na Kozubové turistická organiza-
ce Beskid Śląski a jejich iniciáto-
rem byl tehdejší školský inspek-
tor Władysław Wójcik. Po válce 
a zrušení Beskidu převzaly ini-
ciativu školy. Od roku 1971 je 
akce pořádána každoročně a je-
jím organizátorem je vždy jedna 
z plných škol z okresu Frýdek-
Místek. Cílem akce je propagace 
sportu a zdravého životního sty-
lu mezi dětmi a mládeží. Součas-

ně je to i příležitost k setkání dětí 
a rodičů z oblasti Beskyd a hor-
nického regionu Karvinska. 

Vzhledem k vysoké sportov-
ní úrovni se letos k akci přihlásil 
i Český olympijský výbor. „ČOV 
nám poskytl propagační předměty 
na ceny pro závodníky a slíbil uve-
řejnit na svých stránkách fotodo-
kumentaci,“ uvedl ředitel Tadeusz 
Szkucik. „Je to pro nás velké vyzna-
menání,“ zdůraznil.

Bohuslav Krzyžanek

To starý havíř ještě neviděl!
Zábřežský domov pro seniory nafasoval dvě speciální křesla pro nepohyblivé klienty

Mostecký ski areál ovládla školní mládež
Pomoc Nadace OKD možná přispěje k výchově budoucích českých reprezentantů ve sjezdovém a běžeckém lyžování

Nový nábytek od Nadace OKD
do turistické základny v Řece

Ještě se můžete přihlásit
Během únorových prázdnin nabízí Krajské středisko volného času Juventus přihlá-
šeným dětem program plný her, soutěží, sportování i odpočinku. Příměstský tábor 
v termínu od 23. do 27. února 2009 je určen pro děti od 6 do 15 let.

Další příměstský tábor je ve stejném termínu připravován v Přírodovědné stanici 
v Karviné-Ráji. Více na www.juventus.cz. uzi

BESKYDY – Děti z karvinských taneč-
ních souborů o jarních prázdninách 
na turistické základně v Řece v třinec-
kých Beskydech vyzkouší, jaký komfort 
mají pokoje díky Nadaci OKD. Ta totiž 
dala celých 200 tisíc korun na nábytek 
a obnovu areálu.

„Během ledna jsme kompletně 
vybavili a upravili dva pokoje, ostatní 
budou hotovy v únoru a březnu,“ 

sdělila Martina Klužáková, vedoucí 
„komunikace“ Krajského střediska vol-
ného času (KSVČ) Juventus v Karviné. 
Základna je pod jeho správou.

Turistická základna v Řece umožňuje 
po celý rok rekreační, ozdravné, táboro-
vé nebo klubové pobyty pro stovky dětí 
a mládeže z celého Moravskoslezského 
kraje. Nadace OKD ji podpořila v rámci 
programu „Pro budoucnost“. uzi

Nový nábytek pro turistickou základnu za peníze od Nadace OKD.

Čiperný bývalý horník Jan Gomola se podivoval, co to dostali do domova za monstrum.

Na start slalomu se postavily i děti z 1. tříd a mateřských školek. Tuhé boje se odehrávaly na běžecké trati.

38. ročníku akce Zjazd Gwiaździsty se zúčastnilo okolo 440 žáků z 24 polských škol.
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Ve výsledcích
HÁZENÁ Extraliga: Kopřivnice – Ba-
ník OKD Karviná 33:31, po 19. kole: 
1. Prešov 35, 2. Zubří 34, 3. Dukla 
30, 4. Karviná 25. Český pohár: 
Třeboň – Baník OKD Karviná 27:39, 
Baník OKD Karviná  SCM – Košutka 
32:28 po prodloužení.
HOKEJ I. liga – předkolo play off: 
Havířov – Jihlava 2:1 a 1:2, konečný 
stav série 1:3. II. liga: Orlová – Velké 
Meziříčí 4:3, po 38. kole: 1. Orlová 
79, 2. Šumperk 77, 3. Valašské 
Meziříčí 73.
Co nás čeká
NEDĚLE Házená – extraliga: 
Baník OKD Karviná – Frýdek-Místek 
(10.30).
STŘEDA Hokej – II. liga: Orlová – 
Přerov (17.00).

Karviná nečekaně 
padla v Kopřivnici
Házenkářům Baníku chybí psychická pohoda, získají ji v neděli proti Frýdku-Místku?

KARVINÁ. – Nevýrazné výko-
ny našich házenkářů pokračují. 
Po prohře v Prešově a remíze doma 
s Hranicemi neuspěli svěřenci tre-
néra Martina Kostelníka ani v Kop-
řivnici. Prohráli o dva góly a potvr-
dili, že jejich forma před blížícím se 
play off není zdaleka ideální.

V minulých zápasech si trenéři stě-
žovali na výkon svého týmu v defen-

zivě. Teď to bylo trochu jinak. „Vel-
ký počet obdržených gólů by se zase 
mohl svést na špatnou obranu, ale 
tentokrát to není až tak pravda. Neza-
chytali nám totiž brankáři. Oba měli 
úspěšnost pouze 28 procent, to je 
strašně málo,“ analyzoval Kostelník. 
Je fakt, že Mrkva a Lefan v Kopřivnici 
nebyli obvyklými oporami mužstva, 
ale ostatní spoluhráči jim zrovna moc 

nepomohli. „Těch hrubek v obraně 
nebylo tolik, ale zase jsme soupeři dá-
vali prostor nižší koncentrací. Psychi-
ka rozhoduje zápasy a my si musíme 
přiznat, že v tomto směru na tom ne-
jsme zrovna dobře.“

Mohlo by se zdát, že v závěru zá-
kladní části už Karvinským o mno-
ho nejde a mohou se připravovat 
na play off. Nevydařený vstup 
do nového kalendářního roku jim 
ale nepřidal. „Navíc jsme se dostali 
pod psychický tlak, pohoda a sebe-
jistota z týmu úplně zmizely. Bude-
me muset na tom zapracovat, play 
off se blíží mílovými kroky,“ varuje 
hrající trenér Julius Korňan.

Baník čeká v neděli zápas s po-
sledním Frýdkem-Místkem. To by 
mohla být ideální příležitost k zís-
kání ztracené sebedůvěry. „Soupe-
ře nesmíme podcenit. Doufám, že 
v pohodě vyhrajeme a dostaneme 
se do dřívější herní i psychické po-
hody,“ prohlásil Vojtěch Petrovský.

tam
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Na hru karvinských házenkářů se v poslední době nedá dívat. Na snímku střílí Vojtěch Petrovský.

Mladíci vyřadili v Českém poháru Košutku
Házenkářská juniorka Baníku se ve čtvrtfi nále utká s extraligovou Duklou Praha
KARVINÁ – Další cenný úspěch si 
na své konto připsali juniorští házenká-
ři HC Baník OKD Karviná SCM. V os-
mifi nále seniorského Českého poháru 
porazili Košutku a postoupili mezi nej-
lepších osm týmů. Ve čtvrtfi nále si to 
rozdají s áčkem pražské Dukly!

Ten zápas byl vyrovnaný až 
do samotného závěru, nakonec mu-
selo rozhodnout prodloužení. „Ko-
šutka má zkušený a vyzrálý celek, 
který se na tento zápas výborně 
připravil. My jsme se nemohli posí-
lit o hráče z extraligového áčka, pro-
tože to regule Českého poháru ne-
dovolují. O to je vítězství cennější,“ 
liboval si trenér karvinské juniorky 
Jaroslav Hudeček.

Jeho svěřenci předvedli velmi sluš-
ný výkon, přestože byli teprve ve fázi 
přípravy na jarní část sezony. Ta jim 
začíná až 22. února. „Hráli jsme sice 
pár přípravných zápasů, ale hlavně 
jsme se zaměřovali na fyzičku. Proto 
mě příjemně překvapilo, že si kluci 
na hřišti rozuměli.“

Extraligová Dukla Praha v dalším 
kole je velkou výzvou. Karvinští jen 
litují, že se zápas nehraje v karvinské 
hale, ale v Praze. „Doma by nás při-
šli povzbudit fanoušci a měli bychom 
mnohem větší šanci na úspěch. 
V Praze to bude moc těžké,“ přiznal 
Libor Hanisch. Ale nic není nemož-
né. Juniorka už provětrala favority 
v předminulém ročníku Českého po-

háru, když postoupila přes několik 
extraligových celků až do semifi nále. 
Tam ji vyřadilo karvinské áčko. „Po-
stup přes Duklu by ale byl prvotříd-
ní senzací. Viděl jsem ji hrát v Zub-
ří a musím přiznat, že je přece jen 
kvalitativně jinde než naši kluci. Ale 
v házené se může stát cokoliv,“ uza-
vřel trenér Jaroslav Hudeček.  tam
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Libor Hanisch už tradičně patří k oporám 
karvinské juniorky.

Baník OKD Karviná SCM – TJ Košutka
32:28 po prodl. (15:13, 26:26)

Karviná SCM: Adamík, Matuszczyk 
– Vala 2, Horňák 2, Sereš, Hanisch 
3, Franek 2, Dudek, Pindej, Chudoba 
11, Floksa 2, Monczka 9/2, Aspridis, 
Dolák 1. Trenér: Jaroslav Hudeček.

Kopřivnice – Baník OKD Karviná
33:31 (18:16)

Nejvíce branek: Opálka 10/5, Hlad-
ký 6 – Vančo 6, Petrovský 5, Šulc 4
rozhodčí: Tvrdoň, Bauer
sedmičky: 6/5 – 3/2, vyloučení: 
4:4, 330 diváků.
Karviná: Mrkva, Lefan – Vala 2, Pav-
líček, Brož 3, Vančo 6, Sliwka 1/1, 
Faith 1, Šulc 4, Mrózek 4/1, Kružík 
3, Petrovský 5, Kočí 1, Korňan 1.
Trenér: Martin Kostelník.

Baník OKD Karviná – Frýdek-Místek
Extraliga házenkářů
Neděle 15. 2. v hale házené

Musíme vyčistit atmosféru

Jihlava byla nad síly Panterů

KARVINÁ – Manažer 
házenkářů Baníku 
OKD Karviná Miroslav 
Pelech (na snímku 
Ivo Dudka) má před 
sebou nelehký 
úkol. Ve spolupráci 
s trenérem Martinem 
Kostelníkem musí dát 
svůj tým po psychické 
stránce dohromady.

„Naše slabé výkony 
v novém roce mají 
několik příčin: přestala fungovat obrana 
a brankáři, hráčům chybí motivace 
a v týmu nepanuje dobrá atmosféra. 
Už po nevydařeném utkání s Hranicemi 
jsme tlačili na hráče, aby se to neopa-
kovalo. Někteří dostali pokuty, jiní byli 

pro další zápas posazeni 
na lavičku. To se týkalo 
třeba Viktora Hostíka. 
Hráči už vědí, že přijdou 
změny, do konce týdne 
oznámíme změny v kádru. 
Musíme si především 
zamést před vlastním 
prahem. Když vidím, jak 
se brankáři vymlouvají 
na obránce a naopak, 
je to smutný pohled. 
Musíme v kabině vyčistit 

atmosféru, jinak nemůžeme v play off 
uspět. A také si hráči musí v hlavách 
srovnat, čeho vlastně letos chtějí do-
sáhnout. Hrajeme přece o titul, na tom 
se nic nemění.“

Miroslav Pelech

HAVÍŘOV – Havířovským Panterům 
skončila sezona. Hokejisté Havířova 
podlehli v předkole play off první ligy 
Jihlavě 1:3 na zápasy. Ve čtvrtém 
duelu vyrovnané série podlehli doma 
1:2 a museli se před uměním soupeře 
sklonit. Nejlepší výkon podali havířovští 

hokejisté ve třetím duelu, který také vy-
hráli 2:1. „V dalším domácím zápase jsme 
ho bohužel nezopakovali,“ litoval trenér 
René Ševeček. „Ale nemáme se za co 
stydět, silné Jihlavě jsme byli rovnocen-
ným soupeřem. Pouze v koncovce se nám 
zrovna nedařilo.“  tam

17
/0

6-
XI

I/
09

* Egypt, Hurghada 8/11/12 dní  28.2. – 20.10. od 7990,- 
* Egypt, Sharm El Sheikh 8/11/12 dní  15.3. – 23.10. od 14 190,-
*To nejlepší z Egypta s plavbou po Nilu  14. – 24.3. a 3. – 14.4. od 17 990,-
* Egypt lodí po Nilu s pobytem u moře  14. – 24.3. a 24. – 3.4. od  14 990,-
* Thajsko, přímé lety 16 dní  26.2. – 13.3. od  23 990,- 
* Tropické ostrovy jižního Thajska relaxačním tempem 26.2. – 13.3. 46 990,-
* Turecká riviéra 8/11/12 dní 2.6. – 6.10. od 10 690,-
* Bulharsko  11/12 dní 10.6. – 12.9.  od   8 490,- 
* ostrov Thassos 11/12 dní  3.6. – 26.9. od 12 790,- 
* ostrov Kos 11/12 dní  1.6. – 5.10. od 11 690,-
* ostrov Samos 11/12 dní  9.6. – 2.10. od 11 890,-

* ostrov Rhodos 8/11/12 dní 2.6. – 6.10. od 10 590,-
* ostrov Kréta  11/12 dní  27.5. – 21.10. od 11 290,-
* ostrov Zakynthos 11/12 dní  29.5. – 2.10. od 9 590,-
* ostrov Lefkada  11/12 dní  2.6. – 25.9. od 11 590,-
* ostrov Korfu  11/12 dní  4.6. – 17.9. od 9 990,-
* ostrov Kypr 11/12 dní  15.6. – 8.10. od 18 990,-
* Španělsko, Andalusie 11/12 dní  4.6. – 27.9. od 12 890,- 
* Španělsko, Costa Brava 11/12 dní  13.6. – 3.10. od 14 990,-
* ostrov Mallorca 11/12 dní  6.6. – 30.9. od 15 990,-
* Tunisko  11/12 dní  29.5. – 13.10.  od 11 890,- 

CK Ostrava 596 124 087
CK Karviná 596 311 010
CK Frýdek-Místek 558 434 877
Provozní doba:
Ostrava: Po–Pá: 8.00–18.00, So: 9.00–12.00
ostatní CK: Po–Pá: 9.00–18.00, So: 9.00–12.00

Chcete odlétat na dovolenou z Ostravy? Pak neváhejte a přijďte do ČEDOKU co nejrychleji!!!

Povinné příplatky – letištní taxy a palivový příplatek: Egypt 3840,- Thajsko 7440,- Turecko 3440,- Bulharsko 2880,-  
Řecko 3040,- Kypr 3690,- Španělsko 3380,- Tunisko 2980,-

Nepřehlédněte:

Žádejte si naše zimní a letní katalogy!
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Karviná porazila v přípravě HFK Olomouc 3:0. „Snad nám forma vydrží co nejdé-
le,“ přeje si trenér Leoš Kalvoda. V pondělí odjíždí tým na herní soustředění do 
Nymburka, kde se utká s béčky Jablonce a Slavie a také s Vlašimí.


